

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88

FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 50.000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA: 2000 KORONA, KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ARAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

II. ÉVFOLYAM 24. SZÁM

DEBRECEN, 1926. JUNIUS 21. HÉTFŐ

12 OLDAL 2000 KOR.

## Borzalmas percek a tolató mozdony előtt és alatt

### Egy fűtő élet-halál küzdelme a debreceni nagyállomáson Percekig a halál torkában. Szerencsétlenség tolatás közben

Borzalmas jelenetek színhelye volt szombatról vasárnapra virradó éjjel a debreceni Nagyállomás. Éjjelkor a fűtőház mellett a sinek között olyan vérfagyasztó jelenetek játszódtak le, amelyeket még mozi-filmekben sem láthat az ember. Egy, a mozdony és a fűtőkecsi alá került fűtő harca volt ez az élettől és a halállal.

Edzett idegzetű vasutasok is borzalommal mesélnek az idegizgató, a rémséges percekéről. Az eset lefolyásáról a következőket jelentheti a Debreceni Hétfői Újság tudósítója.

Szombaton este 1 óra után a Nagyállomáson a szénszerelő csuzdánál tolatott egy mozdony. A mozdonyt Than Gyula mozdonyvezető vezette, míg mellette mint fűtő Tokay István harminc éves fűtő teljesített szolgálatot.

Tokay már több mint 14 éve van az államvasut szolgálatában és mindenki lelkiismeretes, megbízható embernek ismerte, aki kötelességét mindig lelkiismeretesen teljesítette.

Tolatás közben a fordító korong előtti váltónál Tokay fűtő leugrott, a mozdony elé szaladt, hogy az egyik váltót beigazítsa. Ez simán ment és ekkor következett a másik váltó. Ez azonban már szabadra volt állítva, így Tokaynak ezzel már nem volt dolga. Tokay ekkor nem tudni, mi okból, de szabályellenesen a mozdony előtt átfutott a másik oldalra. A mozdony előtt azonban egy méterre egy nagyobb széntömeget, amely az eső miatt különben is igen csuszós volt, megboltolt és elcsúszott, illetőleg éppen a mozdony elé, amely meglehetősen gyorsan haladt, csúszott el. A következő pillanatban már elütötte volna a mozdony és menthetetlenül halálra gázolja azonban Tokay nem vesztette el a válságos pillanatban sem lélekjelenlétét és kétségbeesett erővel megragadta a mozdony elején levő ütköző vasát és abban megkapaszkodott. A mozdony eközben tovább haladt, mert a mozdonyvezető, aki nem is merte gondolni, hogy a fűtő átmege a másik oldalra, sőt hogy a mozdony elé került, nem láthatott semmit.

A fűtő megragadva az ütköző vasat, guggoló helyzetben, szembefordulva a mozdonytal kétségbeesetten hátrált a tolató mozdony előtt, közben pedig vérfagyasztó hangon kiabált segítségért. — Jaj nem bírom már tovább, mindjárt elüt a mozdony, az Isten szerelméért állítsák meg a mozdonyt, mert végem van. . . .

Segítség, segítség, kiabálta elhaló hangon. A mozdonyvezető azonban

a mozdony zajától, a sípolástól, a gőzsustorgástól nem hallhatott semmit és a mozdony csak haladt tovább. Körülbelül husz méternyire haladt már a mozdony és a kétségbeesett fűtő még mindig ott guggolt a mozdony ütközőjén és ereje teljes megfeszítésével tartotta fenn magát és igyekezett hátrálni a mozdony előtt.

Ezután azonban már borzalmasabb pillanatok következtek, a sínpár között egy összekötő vasban megakadt a szerencsétlen fűtő lába és nem tudta kihúzni így a további függés-kedés az ütközőn és a tolatás lehetetlenné vált. Ekkor Tokay kétségbeesett lépésre határozta el magát. Gondolkodásra nem volt idő, mert a következő percben már a mozdony halálra gázolja.

Hirtelen eleresztette a két ütközőt és háttal fekvé elterült a sínpár között. Mikor eleresztette az ütközőt, egy borzalmas, vérfagyasztó kiáltást hallatott. Segítség, segítség. Uram Isten most ne hagyj el. A következő pillanatban már elterült a sínpár között. A mozdony és a fűtőkecsi keresztül haladt felette. Még pusztá-

szerenése, hogy a talaj éppen az eső miatt azon a helyen kissé lesüllyedt s lejtett, mélyebben feküdt, mint rendszeren, így a mozdony nem lapította teljesen össze.

A mellén bordáján azonban így is súlyos sebet ejtett, a mozdony ütközőn csúgoló vasláncok meg a fején ejtettek több súlyos sebet.

Az utolsó segélykiáltást már a mozdonyvezető meghallotta, azonkívül többen futottak a közelben dolgozó szivattyúkezelő munkások közül a helyszínre, akik szinte észükkel vesztve a rémülettől megdermedve látták a szörnyű pillanatotok. Tokay fűtő élet-halál harcát a mozdony előtt és a mozdony alatt.

A mozdonyt azonban, mivel nem volt felszerelve légfékkel, csak körülbelül másfél mozdony hossz után sikerült megállítani, habár ez már nem is volt lényeges, mert a fűtőn már ugvis keresztül ment a mozdony. Mikor a munkások a helyszínre érkeztek, Tokay fűtő éppen fel-tápázkodott a sinek közül, pár lépést még tett, majd egy borzalmas sikoltás és összeesett. Gyorsan előhívták a mentőket, akik első segély-

ben részesítették, majd beszállították az egyetemi sebészeti klinikára telepre.

Allapota súlyos, de azért megmenthető az életnek. Súlyos bordatörést és belső sérüléseket szenvedett a nyomás következtében, azonkívül a fején is megsérült.

A rendőrség részéről dr. Répássy István rendőrfogalmazó szállt ki és vezette be a vizsgálatot. Kihallgatta a mozdonyvezetőt, több közelben tartózkodó munkást és ezek vallomásaiból megállapítható, hogy ha mulasztás, vagy gondatlanság, könnyelműség valakit is terhel, az csak maga a szerencsétlenül járt Tokay István fűtő, akinek nem lett volna szabad a mozdony előtt átszaladni.

A borzalmas eset különösen a vasutasok között keltett nagy megdöbbenést. Idős, nagy gyakorlattal rendelkező vasutasok beszélték, hogy ilyen, még eléggé szerencsés kimeneteli eset még soha sem történt. — Már az ritkaság, hogy valaki az elgázolás előtt megragadhassa az ütközőt és a mozdonytal együtt tudjon haladni. Ez a múlt évben is megtörtént egy idős munkással, de az tíz méter után elvesztette erejét, meg nem is tudott lépést tartani a mozdonytal, a mozdony alá került, mely halálra gázolta. De az, hogy még a laka a mozdony elé feküdhessen és a mozdony áthaladását felette életben maradvá usssa meg, az még nem fordult elő.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség és a vasuti hatóságok is széleskörű nyomozást és vizsgálatot vezettek be.

## Nagy Vince beszámolója Debrecenben

### Élesen támadta a kormányt. Vihar Vámbéry Rusztém beszéde alatt. Nagy Vince megtámadta az álellenzéket is

Vasárnap délelőtt tartotta Debrecen harmadik kerületének nemzeti-gyűlési képviselője, Nagy Vince, az ugynevezett Kossuth párt vezére beszámoló beszédét a Royal kávéház dísztermében. Nagy Vincét lekísérte a Kossuth párt több vezetőtagja is, így Ruppert Rezső nemzeti-gyűlési képviselő, Vámbéry Rusztém volt egyetemi tanár és többen mások.

A beszámoló országos érdeklődés előzte meg. Píkantériája a beszámolóban az, hogy Hegymegi Kiss Pál, Debrecen másik radikális képviselője, úgy látszik összetűzött Nagy Vincével és pártjával, mert épen akkor, amikor Nagy Vince beszédében beszámolt, Budapestén tartott népgyűlést és Balagival, Ábrahám Dezsővel, Barthával együtt egy új Kossuth pártot akar megállapítani. Nagy Vince beszédében célzott is erre.

Beszámolójában Nagy Vince elő-

ször természetesen az ellenzék szokásához híven minden rosszat rá akart kenni a kormányra, aztán kifejtette, hogy a külföldi kölesönre nem volt szükség, majd a régi szövegeket ismételte az általános titkosválasztójogról.

Közben Nagy Vince nekiment az ellenzéki társainak és is alaposan megmosta a fejüket, kioktatva őket, hogy ki az igazi ellenzék, sem Sándor Pált, sem Rassayt nem tartva annak, egyedül önmagát.

Közben megtámadja Hegymegi Kiss Pált is, célozgatva bizonyos oldal és háttérmodásokra.

A gyűlés máskülönben rendben folyt le, csak Vámbéry beszéde közben volt egy kis vihar és kevés híja, hogy az ügyeletes rendőrtiszt viselő fel nem oszlatta a gyűlést. A Royal dísztermét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség.

A rendőrség nagy előkészületeket tett a beszámoló gyűlés alkal-

mából. Szabó Gyula rendőrkapitány, dr. Kubinyi és dr. Csige Sándor fogalmazók, az utóbbi mint a rendőrség gyorsírója, az emelvényen foglaltak helyet, a teremben pedig nagyszámu rendőri-készültség és sok detektív örködött a rendfentartására. A gyűlés elég sima lefolyású volt, mindössze Vámbéry Rusztém beszédét volt kénytelen dr. Szabó Gyula, az ügyeletes rendőrtisztviselő több ízben felbeszakitani s ezt a közbeszólást minden egyes alkalommal óriási lármával és zúgással kísérte.

A beszámoló gyűlést Jormós Lajos elnök nyitotta meg s felhívta dr. Nagy Vincét beszámolóbeszédének megtartására.

NAGY VINCE BESZÁMOLÓ  
— Béke idején — kezdte beszédét Nagy Vince —, a nagy háború előtt, amikor a politika iránt való érdeklődés az emberekben csak a felszínen mozgott, nem érezték:

polgárok a politikának azokat a mélyseges rugóit, hogy tulajdonképpen nem más a politika, mint egész életünknek intézése, rosszabbá, vagy jobbá tétele. Azt hitték az emberek, hogy minden öt esztendőben a szavazó urnánál való megjelenéssel el van intézve a dolog és végeredményben is mindegy, hogy ellenzéki, vagy kormányparti képviselőt választanak. Azonban a háború alatt a kormányhatalmaknak a magánéletbe való belenyúlása és utána az egyéni élet és magángazdaságba való beavatkozása felrúta az embereket közönyösségükből. Belátták, hogy nem jelszavak, nem közjogi problémák a belpolitikai kérdések, hanem elsősorban a gazdasági kérdések, jólét, lerongyolódottság, hajlék alá való fekvés, vagy árokparton való alvás stb. kérdések a fontosak.

#### MINDENERT A KORMÁNY HIBÁS

— Ha az ország gazdasági viszonyait nézzük, látjuk, hogy a három fő nemzetgazdasági tényező: a földművelés, ipar és kereskedelem összeroppant. Hogy ez bekövetkezett, azért véleménye szerint csak a kormány felelős. A háború óta eltelt 8 év óta a kormányzatok oly helytelen, eseten és bűnös pénzügyi és gazdasági politikát folytattak, amely azt eredményezte, hogy először az ipar és kereskedelem kezdett szenvedni, azután a mezőgazdaság is válságba jutott. Megesinálták a Hegedűs Lóránt-féle valutamelés házárdjátékát, azután jött a szanálási törvény és azzal kapcsolatban a szanálási adótörvények s ma már ott tartunk, hogy az igaz rágtalan fogyasztási és forgalmi adó következtében (felkiáltások: levele!) a dolgozó polgárság a tönk szélén áll. A borzasztó hitelpolitika amely miatt csak uzsorakamatra lehet kölcsönhöz jutni, odajuttatta az országot, hogy ha egy idegen repülőgép elszállna az ország felett és látni akarná, milyen ország felett van, legstilszerűbb jelzőkészlék egy fekete tábla lenne ezzel a felirattal: „Itt nyugszik a magyar ipar, magyar földművelés és magyar kereskedelem.”

Ez a politika odajuttatta az országot, hogy a diplomás orvos és gyógyszerész is luksussá lett már, mert a betegétől kénytelenek vagyunk megvinni az orvosi segítséget, hisz a dolgozó embernek már arra sem telik.

#### NINCS SZÜKSÉG KÖLCSÖNRE

Ezt az esztelen gazdasági politikát — szerinte — tudatosan csinálták, mert hiszen két esztendővel ezelőtt, amikor a szanálási adótörvényeket beterveztették, mi, maroknyi ellenzék, megmondottuk előre, hogy a következmény a mostani szomorú szomorú állapot lesz. Felvették névlegesen a papíroskölcsönt, amivel kiszolgáltatták az ország szuverenitását is anélkül, hogy felhasználták volna azt a külföldi kölcsönt, amire úgy látszik szüksége sem volt az országnak. Olyan óriási milliárdokat préseltek ki az adófizető polgárságból, amellyel nemcsak feleslegessé tehetőek volna a kölcsönt, hanem hasznos beruházásokkal megindíhatták volna a gazdasági élet rendes vérkeringését.

#### ELJEN AZ ÁLTALANOS TITKOS...

Ilyen sanyaru gazdasági helyzet mellett nézzük vajon vizsgálatosabb képet látunk-e a belpolitikában. — Alkotmányos országban a polgár-

ság szabadon gyakorolhatja a politikai jogokat és ily módon ha kell rendszer változást is idézhet elő. Az egész világ művelt államaiban mindenütt titkos választójog van. Magyarország az egyedüli állam, a Balkánt kivéve, ahol nem titkos a szavazás, mert a kormány azt mondja, hogy ez az ország még nem érett meg a titkos szavazásra. A kormány ezzel elköveti a nemzetgyalázás bűntettét, mert annál nagyobb nemzetgyalázást nem követhet el senki, mint a mikor azt mondja, hogy Magyarország nem lehet titkosan szavaztatni, mert nem érett meg a népiük rá. — Ez a nép van olyan érett mint akármelyik más nép és amikor egyik oldalról a háborus erényeknek és az irredentának oktan irányban való fejlesztésével ve rik a mellüket, hogy a magyar nép mindnél különb és ebben a dicsekvésben végig gyalázzák a világot minden nemzetét, ugyanakkor abba az inkonzekvenciába esnek, — hogy fennen hirdetik, hogy ez a nép a titkos szavazásra még nem érett meg.

Nemcsak a választójog nincs meg, — folytatta kifakadásait Nagy Vince — hanem a gyülekezési és sajtó szabadság sem. — Elkoboztatják azokat a lapokat, amelyek úgy ahogy kimerték fejezni gondolataikat. — Már nem merik, mert ha csak félhangos politikát hirdetnek a kormány ellen, akkor mindjárt jön egy kis idéző-jel, a melybe belekapaszkodhat a kormányzat és betiltja örökre.

#### ÖNBEISMERÉS AZ ELLENZÉK SZÉTHUZÁSARÓL.

Sajnálatos dolog, hogy ez a maroknyi ellenzék sincs egy véleményen a kormány eltávolítása tekintetében. Sándor Pál, aki az utóbbi időben ellenzéki hangokat pengett, csak a pénzügyi politikáját helyteleníti a kormánynak. — Rassay Károly pedig csak a belügyminisztert támadja. Mindketten megállapítják, hogy ennek az országnak gazdasági csődjét a kormány lehetetlen pénzügyi, gazdasági és belügyi politikája eredményezte. — Ezek az ellenzéki politikuskok amikor a pénzügyi- és belügyminisztert akarják eltávolítani, voltaképpen a kormányzópárt érdekeit szolgálják, mert a kormánypárton is a franküggy lezárása óta arra akarják rávenni a miniszterelnököt, hogy foltozza ki kormányát és dobja ki Bud pénzügyminisztert Rakovszkyt és talán az igazságügyminisztert. Ilyen módon várják a kormánypárton, hogy megerősödhetik a mai kormányzati rendszer.

#### KI AZ IGAZI ELLENZÉKI?

En azt mondom, — dörög Nagy Vinye szöze — hogy aki igazi ellenzéki akar lenni és aki a mai politikai elnyomottságból való kiemelet akarja ennek az országnak, annak nyíltan és őszintén követelni kell az egész kormányzati rendszernek Bethlen István gróf miniszterelnökkel együtt való eltávolítását.

A franküggy botránya ezt az országot az egész világ előtt megurcoltatta tette. — A franküggy óta gazdasági helyzetünk rosszabbodott és kilátás sincs rá, hogy javulás jöjjön, mert a kormánynak azt a bizonyos 82 millió aranykonót nem sikerült megnyerni, — hogy bele bocsássa ebbe a kiszáradt gazdasági szaharába.

Beszéde végén szöze tette Nagy Vince, hogy pártja már sokszor arra gondolt, hogy felhagy a hi-

ba való küzdelemmel s visszaadjuk a mandátumot; behatóbb eszmecserék után azonban arra a Konkluzióra jutottak, hogy a helyzetük nem reménytelen. Nehéz az út, amelyen a maroknyi ellenzék halad, lehet az is, hogy oldal vagy háttá támadások történnek, — ez ellen senki sincs biztosítva. — Kijelenti azonban, hogy ha baráti támadások érik őket, vagy ha baráti oldalról jönnek pártbontásra irányuló kísérletek, ők akkor sem fogják elfeledni, hogy igazi ellenfeleik nem a volt barátok sorából kerülnek ki, hanem csakis a kormányzattól.

Ezután Rupert Rezsó a töle megszokott hosszú stílusban szólalt fel s az ország gazdasági helyzetével foglalkozva megállapította, hogy míg a bolsevizmus ideje alatt mindössze egy tizedére csökkent a magyar pénz értéke, addig az ugynevezett konszolidációs hét év leforgása alatt ezernégyszázötvened részére esett le a magyar korona. Ez a matematikai kép mutatja az ugynevezett alkotmányos rezsim gondolkodásának hü mérlegét. — Megvalósították tehát a híres Kolonich-féle elvet, hogy köldüssé kell tenni előbb a népet, mert csak így lehet vele kény- és kedvszerint birni.

## A debreceni evangélikus egyház Anyák-napját akar rendezni

### Országszerte kiépítik az Anyák napját

A debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház vasárnap dr. Haendel Vilmos elnökle alatt látogatott gyűlést tartott az istentisztelet után. A közgyűlésen Farkas Győző életrevaló indítványt terjesztett elő, nevezetesen javasolta, hogy a debreceni evangélikus egyház egy szer évente rendezzen anyák napját. Rámutatott arra, hogy a mai romlott erkölcsök mellett a gyermekekből kezd kivészni a szülői, apa, anya iránti szeretet, sőt a kommunisták éppen azt tanítják, hogy a gyermek semminemű irányban nincs lekötelezve a szülők iránt, az anyával szemben semminemű hálával nem tartozik.

Az Anyák napján az istentisztelet keretében az igehirdetés a szülők, de főleg az anyák iránti tiszteletéről szólna, ezen a napon az ifjúság számára felvilágosító előadásokat tartanának és igyekeznének rábirni az ifjúságot, hogy akinek élnek a szülői, de távol vannak, ezen a napon legalább egy meleg levelet írjanak nekik, akiknek pedig meghaltak a szülei, legalább egy virágot vigyen ki a sírjára.

Az indítványt a közgyűlés egy-

#### VIHAR VÁMBÉRY BESZÉDENEL.

Vámbéry Rusztem volt a beszámoló gyűlés utolsó szónoka, aki maró gunnyal beszélt a mai kormányzati rezsimról, labancoknak nevezve a kormányparti politikuskokat.

Ugy érzi magát, — mondja — mint afféle műkedvelő politikusk, aki úgy lebeg a politika és a tudomány között, mint Moliamed koporsója lebegett az ég és a föld között. A tudományból már kicsapták, a politikába még nem érkezett be.

Az előelőző hangu beszéd állandó derűtlenségben tartotta a terem közönségét, az ügyeletes rendőrfelügyelő azonban a túl erős kifejezéseknél több ízben félbeszakította Vámbéryt, — amire a hallgatóság óriási lármával felelt. Viharos közbeszólások hangzottak el. A legnagyobb zajban kisívitott egy hang: „Hozzák vissza Károlyi Mihályt”. — A láрма már annyira fokozódott, hogy a gyűlés feloszlatásától lehetett tartani. Az elnöklő Ormós Lajos fellépésével azonban ennek elejét vette és Vámbéry beszédének végeztével a hallgatóság csendben, rendezettség nélkül szétoszlott.

hangu lelkesedéssel elfogadta és megkeresi a magasabb egyházi hatóságokat, hogy az anyák napját országosan szervezze meg.

A közgyűlés ezután próbált folyó ügyeket tárgyalni. Tudomásul vették, hogy az agilis és sokoldalú Farkas Győző lelkes, gondos évi jelentése, amely felölelte az egyház egész múlt évi működését, mind elfogott és Radvánszky főfelügyelő, Baltazár püspök, Révész Imre lelkész, azokivül számosan Budapestről és vidékről meleg üdvözlő sorokkal keverték fel a lelkész és a debreceni evangélikus egyházat, mint mintegy egyházat állítják be követendő példának.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az evangélikus egyházmegyei közgyűlés Nyíregyházán lesz július 29-én, míg az egyházkerületi közgyűlés júliusban Debrecenben. Elhatározta még a közgyűlés, hogy módot keresnek arra vonatkozólag, — hogy a lutheránus elemiskolában, amely Debrecen elismert legjobb elemi iskolája, még egy negyedik tanítói állást szervezzen. Ezzel a közgyűlés véget ért.

## Egy megye, ahol senki nem fizetett adót ebben az évben

### Huszonötmilliárd adóhátralék

Zemplén vármegye közigazgatási bizottsága kedden tartotta a havi ülését Széll főispán elnökle alatt. A pénzügyigazgató jelentése megdöbbenő képet adta a megye folytonos gazdasági leromlásának, mely az adózással világszerte tükröződik vissza. A legerélyesebb adóbehajtások mellett is májusban mindössze 1700 millió egyenesadó folyt be és a tavalyiról visszamaradt adóhátralékként 2,25 milliárd áll fenn, vagyis Zemplénben még nem folyt be egyetlen fillér sem tulajdonképpen a mostani

adóból.

Az idei esedékes adókkal együtt az összes adóhátralék 25 milliárd korona fölé emelkedett a megyében. Nagyrértékű esést mutat a forgalmi adó is, amely a tavalyi havi két milliárddal szemben 1,1 milliárdra csökkent.

A nyomasztó gazdasági viszonyok folytán a megyében a kanadai kivándorlás állandó jelleget öltött. Májusban Zemplén megyéből huszonháromezren vándoroltak ki Kanadába.

# Biztató ígérete volt a magyar jövőnek a leventék ünnepélye

**Ötezer levente tett tanubizonyosságot nagyszerű képzettségéről. Rekordközönség gyönyörködött a leventék gyakorlataiban. A debreceni kereskedők és az egyeki leventék nyerték a csapatversenyeket. Mintaszerű rendben zajlott le a nagyszerű ünnepély**

1926 június 20. Ez a dátum sokáig felejthetetlen marad a debreceni közönség előtt, amikor a hajdumegyei és a debreceni leventék tettek tanúságot egy esztendői munkájuk eredményéről.

Ötezer levente ötezer magyar ifju volt fel a DTE nagyerdei sporttelepére, akiknek acélos a karjuk, erős a szívük és minden gondolatuk a Haza, az integer Magyarország. Gyönyörű a gondolat, amelyért dobban a szívük, viszszereszeni mindent, amit elraboltak tőlünk. Ötezer levente vonult fel, a magyar ifjuság színe-virága, a hajdúvárosok pompás legényei, akik méltó utódjai lesznek azoknak, akiknek a nevét rettegve félté az ellenség a Doberdón, a havas Kárpátokban, a széles orosz síkokon. A levente mozgalom szent minden magyar ember előtt és a vasár napi fényes ünnepség biztató záloga annak, hogy a leventék irányítása méltó kezekben van és ut, amelyen elindultak, bizton el fog vezetni oda, ahova minden magyar ember gondolata vágyva száll, az integer Magyarország visszaszerzéséhez.

## AZ UJONC LEVENTÉK FOGADALOM TÉTELE

Két óra után zuhog a mindennapos zápor, de felhárom felé már szűnik az eső, a DTE pálya minden zugát betölti a közönség, amely kíváncsi leventéink bemutatkozására és a pálya belsejében oszlopokban sorakozik a Hajdúság és Debrecen minden leventéje. Lassan szakadoznak a felhők, kicsillan a kék ég s a háttérben felhangzik a Híszkegy és a levente mozgalom vezére Konek Emil ellentengernagy, az Országos Testnevelési Tanács társelnöke lép a levente sereg elé, hogy üdvözölje a levente hadsereget, amely feszes „vigyázz” állásban figyel az ellentengernagy érces szavaira — A tesnevelési törvény — mondotta — nemcsak azt jelenti, hogy testben edzettek legyetek, hanem azt is, hogy lélekben nemes, jellemben szilárd, erkölcsben tiszta, de mindenekelőtt izzó magyarok és hazafiak, szegény hazánknak önzetlen és hű fiait legyetek. Szegény hazánk ma válságos időket él és a levente intézményre, amely még gyermekkorát éli, lesz a feladata ezekből a nehéz időkben kisegíteni. Ha van kiút ebből a szomorú helyzetből, akkor rátekint minden igaz magyar ember szeme, hogy visszahozzátok azt, ami ezer éven át a miénk volt és újra feltámadjon a Regnum Marianum országa.

Zugó taps fogadja a kelles beszédet, amely után ötezer levente mutat be egy szerre gyakorlataikat. Szemet gyönyörködtető látvány, amint ötezer levente fordul, tízezer kar lendül imára kulesolva az ég felé.

A szép gyakorlat után 400 ujonc levante sorakozik fel a tribün elé és Hadházy Zsigmond főispán intéz hozzájuk buzdító szavakat.

— Eljöttünk, hogy gyönyörködjünk bennetek, hogy meghallgassuk fogadalmi tetteiteket. — Magyarország legfőbb Hadura ma szintén leventéket avat, azokat, akik a háboruban tüntették ki

magukat. Mi is vitézzé avatunk titeket, elakarunk jegyezni a magyar hazának, magyar gondolatnak, a magyar feltámasztásnak.

Most Géresi Suta Gyula oktató lép az emelvényre és felolvassa a fogadalom szövegét, amit négyszáz leventeajak mond utána és ezzel eljegyzik magukat a magyar hazának.

## MEGKEZDŐDNEK A MINTA GYAKORLATOK

Alig vonulnak helyükre az esküt tett leventék, kiürszó harsan és a döntőbe került levante-atléták vonulnak fel. — Mint egy stadion, olyan mozgalmas a pálya belseje, de egyszerre elcsendesedik minden, harminc magyar ruhás leány, a balmazújvárosi leány-leventék vonulnak középre és a balmazújvárosi rezesbanda hangjai mellett pompás ritmikus gyakorlatokat mutatnak be. Két hét alatt tanította be őket Gáll István igazgató tanító és a közönség zugó tapsal honorálta a szép mutatványt.

A debreceni kereskedő leventék minta csapata vonul most elő Waltir tanár vezénylete alatt és füttyszóra szép gyakorlatokat mutatnak be. Csak úgy zug a apsz utána. Alig ér véget a szép mutatvány, jönnek az iparos leventék, vitéz Udvarhelyi Béla oktató vezetése alatt. Fassiszta módra, felemelt karral üdvözlik a közönséget és kombinált gyakorlatok nagy tetszést aratott. A gazdasági népiskola leventéi botgyakorlatokat mutatnak be nagy precizitással, nagy a siker, de még nagyobb a sikerük a MÁV leventék gula csapatának, akiket Gyökéres József oktató vezényel, az iparos-leventék XIII. csoportja pedig Borika oktató vezényletével tűzoltógyakorlatokat mutatnak be feckendőszeren. Pompás felkészültségük, precíz munkájuknak nagy taps jár ki.

## AZ ATLETIKAI VERSENYEK DÖNTŐI.

Félbeszakad a mintacsapatok bemutatkozása és Vízely Kálmán atléta oktató az elő versenyek győzteseit vezeti elő és megkezdődnek a döntők amelynek eredményei a következők.

80 m. síkfutás. I. csoport: 1. Loós Imre (B.-Ujváros) 11.45 mp., 2. Kalló József (Egyek), 3. Szincsik József (Egyek).

II. csoport. 1. Odor Lajos (Debr. kereskedő) 11 mp., 2. Nagy Jenő (Debr. keresk.) 3. Molnár János (debr. iparos).

100 m. síkfutás: 1. Szilágyi Dezső (Máv.) 12.45 mp., 2. Weisz L. (keresk. levante), 3. Lechner Béla (debr. iparos).

Súlydobás. III. csoport: 1. Hadházy Géza (Hadház) 9 m. 12 cm., 2. Horváth József 868 cm., 3. Páter István (debr. keresk.) 825 cm.

II. csoport: (5 kg. súly) 1. Daróczy Gábor (Nánás) 10.49 m., 2. Tóth Károly (Hszovát) 10.38 m., 3. Krausz László (debr. iparos) 10.27 m.

I. csoport: 1. Földesi János (B.-Ujváros) 809 cm., 2. Loós Imre (B.-Uj-

város), 3. Murvay Béla (Egyek) 7.25 méter.

Magasugrás. I. csoport: 1. Kecskés (Debr.) 127 cm., 2. G. Szabó (Böszörmény) 125 cm., 3. Frommer (Sámson) 125 cm.

II. csoport: 1. Molnár (Máv.) 149 cm., 2. Bene (Földes) 149 cm., 3. Sarok (debr. iparos) 145 cm.

III. csoport: 1. Kántor (Máv.) 149 cm., 2. Weisz L. (debr. keresk.) 149 cm., 3. Lechner (debr. iparos) 145 cm.

1000 m. síkfutás: 1. Németh Lajos (Máv.) 3 p. 24.8 mp., 2. Fagyal János (Vámospécs), 3. Bukta József (Egyek).

Távolugrás. I. csoport: 1. Loós 4 m. 50 cm., 2. Porcsalmy (debr. keresk.) 3. G. Szabó (Böszörmény).

II. csoport: 1. Sarok, 2. Kovács (Böszörmény), 3. Katz (debr. iparos).

III. csoport: 1. Weisz László (debr. keresk.), 2. Ács (Nánás), 3. Páter (debr. iparos).

Gerejlyvetés: 1. Baranyai (P.-Ladány) 30 m. 10 cm., 2. Horváth I. (Vámospécs) 29.50 m., 3. Kántor (Máv.) 29.37 m., 4. Páter István 28.61 m.

Diszkoszvetés. II. csoport: 1. Tóth Károly (H.-Szovát), 2. Ács László (Nánás), 3. Daróczy Gábor (Nánás).

III. csoport: 1. Széll Kálmán (H.-Szoboszló), 2. Szanyi József (Egyek), 3. Baranyai Sándor (Püspökladány).

Buzogányvetés. II. csoport: 1. Fekete Sándor (debr. iparos), 2. D. Varga István (H.-Sámson), 3. Kerekes Gergely (B.-Ujváros).

III. csoport: 1. Vigh Sándor (P.-Ladány), 2. Hadházy Géza (Hadház), 3. Fábrián Gábor (Sámson).

Az atletikai versenyek átlagos eredménye igen jónak mondható és a leventék között sok van, akik még díszre fognak válna az atletikának. Az atletikai versenyekkel egyidőben a kereskedő leventék öt egészségügyi járőre, akiket dr. Dereksy István mentő főorvos tanított, illetve képzett ki az első segélynyújtást mutatták be igen jól. Egy másik csoportban pedig a kereskedő leventék vívó csapata, akiket Szabó József tornatanár tanított igen jól sikerült vívógyakorlatokat mutattak be.

Nyújtó áll a pálya közepén, ahol a szertornában kiképzett leventék nagyszerű gyakorlatokat mutatnak be igen ügyesen, míg a tribün előtt birkozó-szönyeget helyeztek el és a debreceni és a hajdúvármegyei birkozóleventék vitéz Udvarhelyi tanítványai, szép iskola birkozást produkáltak. Egyik-másik fejlett birkozó technikáról tesz tanúságot.

## A MINTACSAPATOK GYAKORLATAI.

Az ügyes rendezés hamarosan lepergett az atletikai versenyszámok döntőit és ismét megkezdődnek a levente mintacsapatok gyakorlatai. Balmazújváros barnainges csapata vonul fel zeneszó mellett, Gáll István igazgató-ta-

nitó vezénylete alatt és precíz gyakorlataik zugó tapsokat váltanak ki a közönségből, de alig halkul el a taps, — még nagyobb tetszést vívnak ki az egyeki barnanadrágos, kék nyakkendő leventék, akik saját zenekaruk hangjai mellett vonulnak fel. Bánk István igazgató-tanító vezényli a minta csapatot, amely a legesélyesebb pályázója a vidékiek csapatversenyének.

A Prinz-Eugen mars harsan fel és vasbotjaikkal fegyverfogásszerű gyakorlatokat mutatnak be, amelyet viharos taps fogad és a közönség ismétlést követel, amely helyett szép menetgyakorlatokat mutatnak be a jól képzett egyekiek, de igen jól sikerültek a gula gyakorlataik is.

Hajdúszoboszló kis csapata vezénylő letével Keresztury Sándor tanító szép gulagyakorlatokkal aratott sikert.

Hajdunánás tetszetős megjelenésű levanteit Zagonyi Jakab tornatanár vezeti fel, akik énekszóra, majd fütty szóra mutatnak be ügyes szabadgyakorlatokat, amire fel is zug a taps.

Böszörmény leventéi, Kovács Lajos tornatanár tanítványai igen értékes, jól átgondolt gyakorlattal brillíroznak, de nagy tetszést aratnak a humoros gula gyakorlatok is.

Hajdunánás tüzoltó leventékkel is felvonul. Pauliny Béla főparancsnok és Péter Gábor tiszteletképzék ki őket. Egy kétfőre kész a szerelés, a tűzkészültség, de fel is zug a taps, ami kijár a jól felszerelt és precízen képzett tüzoltó leventéknek. Böszörmény apró leventéi vonulnak még fel és cigánykereket, bukfeneket, kézenjárást mutatnak be nagy tetszés mellett és ezzel véget ért a mintacsapatok versenye.

## A mintacsapatok versenyt a debreceni kereskedő leventék

csapata nyerte meg, akik igazán elismeréseméltó munkát produkáltak. — Hét mintacsapattal vonultak fel a kereskedő leventék, akiknek a munkáján meglátszott, hogy Somossy László kormányfőtanácsos és Némethy Gyula főoktató nagy gondot és szeretettel irányítják a kereskedő leventék munkáját.

## A vidéki mintacsapatok közül az egyeki leventék

nyerték az első díjat, akik már megjelenésükkel is megnyerték a közönség szimpátiáját. Két szerleget és számos díjat vittek haza a derék egyeki fiúk, — ami a legnagyobb elismerése Bánk István igazgató-tanító szorgalmas munkájának. Leány leventecsapat is van Egyeken, akik szintén szépen szerepeltek.

## A CÉLLÖVÉS ZET

A leventék céllövő versenyét délelőtt bonyolították le, de a zuhogó eső kedvezőtlenül befolyásolta az eredményeket. A csapatversenyben első: Egyek. 884 pont. 2. Vámospécs 850 pont. 3. Hajdúszovát 837 p. 4. Püspökladány 747 p. 5. debreceni MÁV 667 p. 6. Balmazújváros 645. pont.

Egyénileg: 1. Balogh József (Vámospécs), 2. Berk Lajos (Püspökladány), 3. Fekete Sándor (Püspökladány).

## A DIJKIOSZTÁS

A mintacsapatok gyakorlatainak berejezése után a tribün előtt gyülekeztek a győztesek, hogy munkájuk jutalmát átvegyék. Dr. Magoss György polgármester könnyekig érzékenyülve üdvözölte a győzteseket a következő szavakkal:

— Teljesítményetek mindnyájunk szívét, lelkét büszke örömmel tölti el, mert látjuk, hogy a törvény fizikai, erkölcsi erejét, hazafias érzését megértették és a kitűzött célért becsületesen munkálkodtatok is. Ha Csónka-Magyarország minden levele egylete azt produkálja, amit ti és ilyen példával dolgozok, akkor nincs mese a kitűzött cél. A ti fizikai, erkölcsi és hazafias buzgóságotok olyan erőt képvisel, amely képes lesz a megfeszített és ellemetett magyar igazság sirjából émozdi tani azt a közziklót, amelyet az egész világ helyezett oda és akkor ki kel a sírból a magyar igazság, amely örök és amelyet sem isteni, sem emberi hatalom meg nem ölhet. Meg fog valósulni a magyar husvét, a magyar igazság és a minden magyar ember szívében élő ideál, az integer Magyarország.

Zugó taps fogadta az emlékeztető szavakat, a győztes leventék átvették díjaikat.

## Leventeünnepély Berettyóújfaluban

Kitünően sikerült leventeünnepély volt vasárnap Berettyóújfaluban is. Itt járási levente ünnepély volt Bihar megye tizenöt községének részvételével s több mint ezer levente vett részt Berettyóújfaluban.

A küzdelem itt a MANSZ által ajándékozott gyönyörű zászlóért folyt. Tavalyi védője Ujírás Főszeg volt. Most erős küzdelem után Berettyóújfaluba A. csapata ezerezte meg a győzelmet és a zászló védését. A zászlót Fráter Lászlóné alispánné, a MANSZ elnöknője nyújtotta át gyönyörű beszéd kíséretében. Gondolatokban gazdag beszédet tartott Konek Emil nyugalmazott ellentengernagy, az OTT másodelnöke, a Le-

## Herriot nem vállalta a kormányalakítást, újra Briand a designált francia miniszterelnök

Páris, június 20. A francia kormányválság még mindig nem oldódott meg. A következő két távirat arról ad hírt, hogy Herriot, akit Briand lemondása után megbíztak a kormányalakítással, visszaadta meg bízását és most újra Briand igyekszik kormányt alakítani.

## Fényes esküvő Debrecenben

Fényes és impozáns keretek között tartotta vasárnap délelőtti esküvőjét a köztisztviselői álló Kontsek Géza leánya, Irénke dr. Ruzs Sántha István debreceni ügyvéd, az államtudományok királygyűris doktorával.

A polgári esküvő szombat délelőtti folyt le dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezető előtt. Az egyházi esküvőt pedig vasárnap délelőtti tartotta a református Nagytemplomban dr. Révész Imre lelkész. — Kontsek Irén részéről Kirchner János, dr. Ruzs Sántha István részéről pedig dr. Debreczeny Barna ügyvéd, a Debreceni Első Takarékpénztár ügyésze volt a tanu.

Az esketési szertartás vasárnap délután 1 órakor folyt le a Nagytemplomban. A fiatal párhoz dr. Révész Imre mondott lélelkemelő

## AZ ELVONULÁS.

A dijkiosztás után ismét oszlopokba álltak a levente csapatok, a pompás rendben lebonyolított ünnepély véget ért. A rendezés minta szerű volt, helyén volt minden ember, de mégis külön ki kell emelnünk Lépes és Ferenczy ezredeseket, Beczner és Steidl őrnagyokat, Vaály és Seress századosokat, Némethy főoktatót, Géressy-Suba, Udvarhelyi, Borka oktatókat, akik emberfeletti munkát végeztek az ünnepély lebonyolítása körül.

Már leszállt az alkony a Nagyerdő susogó fáira, amint a csapatok döngő léptekkel vonultak be a városba. Kaba lobogósingű fia, Földes árvalányhajas legényei, a sok-sok hajdulegény feszes tartással lelkesen lépkedtek kifelé a sporttelepről. A borongós nyári alkonyatban, a sötétlő fák tömege fölött mintha felvillant volna a fényugártól övezett Patronája a sokat szenvedett magyar hazának. Arca bizakodó, karja a leventeseregre mutat, mintha mondta volna: Ime a magyar ifjúság, amely vissza szerzi az integer Magyarországot.

R. R.

vente mozgalom vezetője is aki Debrecenből ment át Ujfaluba.

A levente versenyen igen sok kitűnő eredmény volt, a csapatok nagy képzettségről és fegyelméről tetek tanúságot, ami az oktatók és vezetők érdeme.

A levente mozgalom megszervezése és fejlesztése körül, ugy szintén a vasárnapi nagy levente ünnepély megrendezése körül igen nagy érdemei vannak Fráter László dr. alispánnak, Nyíri Istvánnak, Bodó Emilnek, Bodonyi Sándornak, vitéz József Ferencnek, Fülöp Gyulának, Sztankovics Istvánnak és Székely Gyulának.

A levente ünnepélyt igen nagy érdeklődés kísérte

Páris, június 20. (Havas.) Herriot visszaadta a kormányalakításra szóló megbízást.

Páris, június 20. (Havas.) Feladott délelőtti 11 órakor.) Briand elfogadta a kormányalakításra szóló megbízást.

beszédet. Az esküvőt fényes és előkelő közönség nézte végig.

Az esküvőt követően az Arany Bika Szálló termében fényes esküvői ebéd volt, amelyen a kiterjedt rokonsággal és a meghívottakkal együtt 42-en vettek részt.

A fiatal pár a lakodalmi ebéd végeztével az állomásra hajtatott, ahol vonatra ülve Ausztriába utaztak.

Elhunyt ipariskolai tanító. Vásárhelyi József, Debrecen város ipariskolai tanítója másfél évi, de különösen három heti súlyos betegség után, vasárnap, életének 25. évében meghalt. Temezése hétfőn délután 5 órakor lesz a Percses-utca 18. szám alól, a református egyház szertartása szerint. Vásárhelyi József tehetséges, sokatígérő tanító volt, mindenki szép jövőt jósolt neki. Halála a Vásárhelyi, Székely, Beckoy és Nagy családokat borította gyászba.

## „A Hadur nevében vitézzé avatlak“

Ezerhatszáz új vitéz felavatása Budapesten

Budapest, jun. 20. Nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója ma délelőtt avatta fel hagyományos ünnepi keretek között a MAC margitszigeti sporttelepén a vitézi rend új tagjait.

Ezután a kormányzó az országos vitézi szék kíséretében a Himnusz hangjai közben alabárdos testőrök sorfala között a vitézi avatáshoz előkészített emelvényre conult. Itt Kis Etelek urhölgy felajánlotta és átadta a kormányzóknak azt az eredeti díszkardot, amelyet II. Rákóczi Ferenc fejedelem XIV. Lajos francia királytól kapott ajándékba — Főméltóságod e díszkard kezelésével — mondotta — Rákóczi Ferenc fejedelem szellemében vezesse a nemzetet a dicső feltámadás útjára.

A kormányzó bensőséges szavakkal mondott köszönetet, majd a felavatandó vitézekhez fordulva a következő beszédet intézte:

— Legyetek az őrhelyen szerény, vallásos és munkás emberek, de legyetek elszánt magyarok is. Sajnos vannak még olyan félrevezetett testvéreink e hazában, akik

lelkiismeretlen izgatók vak eszközeivé süllyedve, Istent, hazát megtagadnak és lelketlen kutmörgezés folytán erkölcsileg lezülve, hazájukat híven szerető legjobbjaink ellen beestelenül, gyáván és orvul támadnak.

— Alljatok ezek mellé a szerencsétlenek mellé felvilágosító munkával, elnéző testvéri szeretettel, legyetek a lelki betegek orvosai, a valódi hazaszertettek alázatos apostolai. Meg kell érteni mindenkinek, hogy határainkon csak közös érdekeink lehetnek. A legfontosabb érdekünk pedig az, hogy a dolgozni akaróknak munkát adjunk s a dolgozni akaróknak munkát adjunk.

A kormányzó öbeszédét zugó éljenzés követte. Ezután vitéz igmándi Hegyessy Géza vitézi törzskapitány felolvasta a felavatandó vitézek névsorát, amely szerint 389 tisztet és 1203 legénységi vitéz kerül avatásra.

A kormányzó, mint a vitézek első törzskapitánya, a vitézek vállát a díszkarddal megérintve, „Hadur nevében vitézzé avatlak“ szavakkal vitézzé ültette őket.

## Egy debreceni fiatalember halálos kimenetelű szerencsétlensége Budapesten

Revolvernézetés közben agyonlőtte a barátja

(Budapestről jelenti a Debreceni Hétfői Ujság tudósítója.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt Pestszentlőrincen. Mertin József Máv. tisztviselőt egy barátja véletlenül agyonlőtte.

Ma éjjel Pestszentlőrincen Mertin József 24 éves Máv. tisztviselő több barátjával hazafelé tartott, amikor egy Kovács nevű barátja egy revolvért kínált eladásra, mely nézetés közben Kovács kezében elsült. A golyó Mertin József mellébe fúródott, aki azonnal meghalt. A kispesti kapitányság Kovácsot

gondatlanság miatt őrizetbe helyezte.

A szomorú hír bizonyára nagy részvétet fog kelteni Debrecenben. Mertin József debreceni szülők gyermeke, itt végezte iskoláit is a debreceni piarista reálgimnáziumban. Szülei most is Debrecenben élnek, testvérei szintén. Testvérei Lajos és István kitűnő debreceni labdarúgók.

Mertin sikerrel tette le a közelmultban a vasuti vizsgát és felelősségteljes állást töltött be Pestszentlőrincen. Tragikus halála nagy részvétet keltett.

## Színház, ahol nem szabad tapsolni

A Nemzeti Színház művészei, akik e héten két este: kedden és szerdán — játszanak a Csokonai színházban, kérik a közönséget, szíveskedjenek ez estéken a taps-tól tartózkodni, nehogy a taps megzavarja az áhítatot, — a magasztos művészi hangulatot, amit ez az előadás feltétlenül kivált.

22 művésze az ország első színházának — teljes fővárosi díszletekkel és jelmezekkel előadja: „A Jézus Krisztusról szóló Igazi Passiót“ s még egy tapsot sem kér ezért. — De kéri és jogosan várja Debrecen igaz művészetekért mindig rajongó és áldozni tudó közönségét, hogy az ő nemes intencióju vállalkozásukat fogadják igaz megértéssel s a két este a színház zsúfolt sorai bizonyítsák azt, hogy a debreceni közönség együttérez azokkal, kik elhozták ide a folt nélküli ihletet, a tiszta művészet legnemesebb magyar színpadi megnyilatkozását.

A nemes magyar színpadi hagyományok hűségese istápolója volt mindenkor Debrecen — és most, mikor a magyar drámái művésze-

tek legigazabb képviselői a Nemzeti Színház Együttese közénk jönnek, hogy lelkünket megfürdessék az Isten-ember magasztos tragédiájának, e világmegváltó eseménynek mindent magával ragadó fenséges áhítatában — akkor Debrecen közönsége csak méltó maradhat multjához és önmagához s nem mehet el részvétlenül e ritka nemes alkalom mellett.

## Az első kritikus nap a debreceni koplalóművésznél

Több ezer ember nézte meg eddig a koplaló művészt.

Péntek óta koplal Debrecenben, az Arany Bika egyik elkülönített helyiségében Verner német koplalóművész, akit feltett szándéka, hogy 59 napig állja a koplalást. A koplalóművészt nagy érdeklődés kíséri Debrecenben, eddig több ezer ember tekintette meg. A koplalásról a harmadik és negyedik, illetőleg a 17-ik nap a legkritikusabb. A debreceni koplalóművésznél is érezhetőek ezek a tünetek, vasárnap erősen szédült, több ízben adtak neki vizes borogatást. Verner azonban állhatatosan kitart terve mellett és nem hagyja abba a koplalást.

## A biharnagybajomi gyilkosság a Kuria előtt

**Még a szünet előtt sor kerül Szanyi József bűnügyének tárgyalására. Szenzációs fordulatok várhatók**

Emlékeztet még, hogy 1924 május 3-án kora reggel ágyában halva találták Szanyi József biharnagybajomi gazdálkodó fiatal feleségét, Sárkány Esztert.

A titokzatos gyilkosság ügyében a biharnagybajomi csendőrség vezette le a nyomozást s néhány nyom és az alig 8 éves ifj. Szanyi József súlyosan terhelő vallomása alapján a férjet, Szanyi József 100 holdas gazdálkodót gyanúsították a gyilkosság elkövetésével.

Egy évvel ezelőtt tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék Szanyi József bűnügyében. A Koháry büntetőtanács Szanyi József gazdálkodót gyilkosság bűntettében mondva ki bűnösnek, köztéltali halálra ítélte.

Az ítéletben — a tárgyaláson jelenlevők legnagyobb csodálkozására — a halálra ítélt Szanyi József megnyugodott, védője, dr. Gábor Jenő ügyvéd azonban felebbeszéssel élt az ítéletábrázolással.

A tábla a nyár elején foglalkozott a biharnagybajomi gyilkosság ügyével. A táblai főtárgyalást dr. Perjessy Mihály ítéletábrázolási tanácselnök vezette. A táblai tanács nem találta elégségesnek a tör-

vényszék bizonyítási anyagát s újabb tanukat hallgatott ki.

A bizonyításkiegészítés felvétele után hozott csak ítéletet Szanyi Józseffel szemben az ítéletábrázolási s a biharnagybajomi gazdát a hitvesgyilkosság súlyos vádjára alól felmentette és szabadlábra helyezte.

A felmentő ítéletet a főügyészség remiségi panasszal támadta meg s így az rövidesen foglalkoztatni fogja a kuriát is.

Mint értesülünk, a kir. kuria még a nyári szünet megkezdése előtt fogja tárgyalni Szanyi József bűnügyét. A kuriái főtárgyalást dr. Ráth Zsigmond, a kuria másodelnöke fogja vezetni. A bűnügyet dr. Gadó kuriái bíró referálni aki a Tisza István gróf meggyilkolási perében volt referens bíró.

A koronaügyészség — mint értesülünk — magáévá tette a főügyészség által bejelentett semmisségi panaszt s ugyancsak gyilkosság címén tartja a vádat Szanyi Józseffel szemben.

A biharnagybajomi véres tragédia ügyében, úgy hisszük, még érdekes fordulatra van kilátás. Jogász körökben az a vélemény, hogy az ítéletábrázolási felmentő ítéletet a kuria fel fogja oldani s újabb bizonyítást rendel el ebben az alig tisztázható bűnügyben.

## Kedvező fordulat várható a felfüggesztett kabai állomásfőnök ügyében

Múlt heti számunkban hírt adtunk arról, hogy Hegedüs Lajost, a kabai állomás főnökét szabálytalanságok miatt felfüggesztették állásától. A mindig szorgalmas és korrekt tisztviselőnek ismert Hegedüs Lajos ellen ugyanis az a kifogás merült fel, hogy az elmúlt télen az ő tudtával több mint egy vagon szén tűnt el a kabai állomásról.

Az egy vagon szén eltűnéséről név telen levélben értesült a debreceni üzemigazgatóság.

A vizsgálatba az államvasutak belevonták a kabai csendőrsöt is, amely a nyomozás során megállapította, hogy az egy vagon szén a tél folyamán több, már kiderített tettes lopkodta el s tüzetelt fel.

A felfüggesztett kabai állomásfőnökről a csendőri nyomozás és a hivatali vizsgálat azt alapította meg, hogy tudot a szén lopásokról, azonban azokat elnézte.

Eddig még nem sikerült arra nézve biztos megállapításra jutni, hogy

miért nézte el Hegedüs Lajos a szén lopást és miért leplezte a lopásokat az általa kiállított hamis nyugtákkal. Az kétségtelen azonban, hogy a visszaélésekből haszna nem volt s több adat amellel szól, hogy jóhiszeműségének és gondatlanságának az áldozata.

Az eddigi terhelő adatokkal szemben Hegedüs Lajos már a múlt héten megtartott fegyelmi bírósági tárgyaláson sok mentő körülményt hozott fel bűnössége enyhítésére. A fegyelmi bíróság azonban még ezek után sem tudott döntést hozni, mert Hegedüs Lajos újabb bizonyítékok felvételét kérte.

Ezen az alapon az államvasutak fegyelmi bírósága ma reggel ismét kiszállt Kabára, hogy a Hegedüs Lajos által bejelentett bizonyítékokat felvegye s az újabb megidézett tanukat kihallgassa. Hegedüs Lajos ügyében az államvasutak fegyelmi bírósága a tárgyalást csak szeptemberben fogja megtartani.

## Julius 25-én megnyílik az Ipartestület kiállítása és vására

A debreceni Ipartestület július 25-től augusztus 1-ig iparkiállítást és vásárt rendez, amelyen részt vesznek a debreceni és a hajdúvármegyei önálló iparosok. A kiállítás helye: a debreceni ref. kollégium.

A cél a kiállítás és a vásár megrendezésével az, hogy módot és alkalmat nyújtsanak a város és a megye iparosainak ahhoz, hogy kézműveiket a nagyközönséggel

megismertessék, annak érdeklődését felkeltsék s ami a legfontosabb, tőlük megrendelést kapjanak, esetleg azonnal is pótolható tárgyakat a vásár területén eladassák. De cél az is, hogy az alig méltányolt iparosokat érmeik és okleveleik odaitélésével a további haladásra serkentésük, bennük az ipar szeretetét fokozzák és megerősítsék.

A kiállítás vásárral lesz egybekapcsolva, ezért a kiállított tárgyak eladhatók lesznek s arra megrendeléseket is lehet felvenni. A kiállított tárgyak azonban a kiállítás tartama alatt el nem vihethők, sem ki nem eserélhetők.

A kiállításon minden hajdumegyei és debreceni önálló iparos, cég, üzem, gyár, szövetség részt vehet.

A kiállítandó tárgyak fedett helyen (termekben, folyosókon) lesznek elhelyezve; gépek stb. szabadban való bemutatására tágas, minden oldalról zárt udvar áll rendelkezésre.

kezésre.

Mindenféle ipari produktum kiállítható és pedig az alább között csoportokban:

Lakásberendezési csoport. Vas- és fémipar. Ruházati ipar. Bőripar. Sokszorosító ipar. Építő ipar. Élelmészeti ipar. Nemesfém és órási ipar. Agyag-, kő- és üvegiipar. Egyéb faipar. Tömegcikk és díszműárak. Vegyes.

A kiállított tárgyakat szakmánként, esetleg kívülálló szakértékekből alakított jury bírálja el s az dönt abban, hogy a tárgy mily díjat érdemel.

## A katolikus temetőben ravatalozták fel egy halottat és a zsidó temetőben hantolták el

**A halálos ágyán keresztelkedett meg hozzátartozói tudta nélkül és szabálytalanul -- Kiállították a keresztlevelet és később megállapították, hogy zsidó maradt**

Rujder Sándor pécsi vendéglős és élelmiszerkereskedő nemrég megbetegedett. A beteg a vele közös háztartásban élő asszony kívánságára rövid idővel halála előtt késznek nyilatkozott elhagyni a zsidó vallást és áttérni a keresztény hitre.

Rujder betegsége miatt a törvény által előírt formalitásoknak — a kétszeri jelentkezésnek — nem tett eleget. Ennek ellenére a pécs-budai külvárosi plébánia egyik káplánja Rujdert megkereszteltte. A plébánia hivatal ki is állította a keresztlevelet, a keresztelésről azonban nem értesítették a főrabbi-hivatalt. Rujder az utóbbi időben törvényes hozzátartozóitól elkülönülten élt, velük nem érintkezett, ezért ők nem is tudták Rujder megkereszteléséről. Így történt, hogy amikor Rujder néhány nap előtt meghalt, gyermekei eljárak a zsidó szentegyletnél és a pécsi zsidó hitközség főrabbiánál, hogy atyjukat, akit ők zsidónak tudtak, a zsidó rítus szabályai szerint temessék el.

Eközben a Rujderrel közös háztartásban élő nő a holttestet kiszállította a pécsi központi temető halottasházába, ott a katolikus egyház szabályai szerint felravatalozták, már a temetés időpontját is kitűzték, sőt gyászmisét is mondottak érte az Ágostontéri plébánia templomban.

Amikor Rujder gyermekei értesültek erről, kétségbeesetten a pécsi főrabbihoz siettek és közbelépésért kérték. — A főrabbi tételes törvényre való hivatkozással, nem ismerte el Rujder Sándornak a zsidó vallásról a keresztény vallásra való áttérését és visszakövetelte a holttestet.

A nem mindennapi ügyben Pécs város polgármestere is közbelépett, amelynek eredményeképp a pécs-budai külvárosi apátplébános elismerte, hogy Rujder a magyar törvények szerint zsidó s a holttestet kiadta a zsidó szentegyletnek.

## Nagy siker mellett nyílt meg a nőipariskola kiállítása

A városi nőipariskola vasárnap délelőtt nyitotta meg az intézet növendékeinek kézimunkakiállítását, amelyen bemutatattak egy évi munkásságuk eredményét.

A hatalmas kiállítási termet szebbnél-szebb kézimunkák tarkítják, amelyek élénken bizonyítják, hogy a növendékek páratlan szorgalma és tehetsége mellett a tanárok is dicséretes munkát végeztek. Gyönyörű kézimunkák, eredeti színes tervezések, különböző technikájú művészi horgolások, matyó himzések, netz-munkák, perzsa technikájú diványpárnák és szőnyegek kötik le a figyelmet, amelyek a növendékek művészi ízléséről tesz bizonyosságot.

A nőipariskola növendékei a felsőruha varrás nehéz munkájában is alapos készütséget szereztek. Eről tanuskodnak a nagyszámu precíz szabással és gondos kidolgozással készült női felsőruhák, melyeknek tervét is nagyrésztben a növendékek készítették gondos kivitelű rajzokban.

Különösebb figyelmet érdemelnek: Huszár Lenke 15 éves növendék rajzai, tervel és matyó kézimunkái, Varjassy Matyika ízléssel elkészített felsőruháit. A női felsőruhák között a legfigyelmetesebb Keszler Stefike krém-színű

nyers selyem uccai ruhája, amely a legkényesebb ízléssel és gonddal van elkészítve. Említésre méltó még Nemes Mancika, Szitha Ildikó és Gulyás Irénke III. éves növendékek kiállított felsőruhái.

A kiállítás sikeréért és a növendékek előhaladásáért különös érdem illeti a tanárnőket, Csűrös Terikét és Dömök Annát, akik a legjobban végeztek nehéz kötelességüket.

**Az amerikai autóképviselőt ügyében hétfőn reggel 8-10 óra között lehet tárgyalni a Bika-szállóban Székely igazgatóval**

## Bárány szenzációs ideje Breslauban

Száz méteren ideje 59-4 mp.

Bárány István, a magyar uszósport büszkesége, mint egy szükzavú távirat jelenti, vasárnap Németországban, Breslauban indult és 100 méteres gyorsuszásban szenzációs, új magyar rekord időn belül

győzött. Ideje 59.4 másodperc. Báránynak ez az első hatvan perccen belüli ideje és ezt az időt rajta kívül csak a világhírű többszörös olimpiai győztes, Weismüller uszta meg, Európában pedig senki,

## A külföldiek nyertek az FTC atlétikai versenyén

Hadházy második lett rudugrásban

Budapest, jun. 20. Az FTC vasárnap délután az esőtől meg-megszakított időközökben rendezte nemzetközi atlétikai versenyét, amelynek főbb eredményei a következők:

Magasugrás (előnyverseny): Első Késmárki (BBTE) 189 cm. 9 cm előny.

800 méteres síkfutás: Első Striniste (Prága) 1 p 57.8 mp, második Rózsa 1 p 59 mp, harmadik Míraai 2 p 01 mp.

Rudugrás: Első Farkas (FTC) 330 cm, második Hadházy (DEAC) 320 cm.

200 m. síkfutás: Első Káldos (MAFC) 22.1 mp.

Sulydobás: Első Forbát (FTC) 14.19 cm, második Eördög 1371 cm.

5000 m. síkfutás: Első Katz (Hel

sinki) 15 p 29.2 mp, második Grosz (MTK) 16 p 0.3 mp, harmadik Steiner (MTE) 16 p 11 mp.

Háromszor 1000 méteres staféta (kombinált): Első Katz, Striniste, Sinder 8 p 04.2 mp, második MAC 8 p 09.6 mp, harmadik MTK.

200 méteres gátfutás (II. osztály): Első Dénes (MAFC) 26.8 mp.

Gerelyvetés: Első Gyurkó (FTC) 55.95 cm, második Ghillany (MAC) 55.80 cm.

4-szer 200 méteres staféta: Első KAOE 1 p 31.4, második (FTC) 1 p 33.2 mp.

1500 méteres síkfutás: Első Sinder (Prága) 4 p 0.5 mp, második Szerb (MAC) 4 p 08.8 mp, harmadik Csekei.

Diszkoszvetés (II. osztály): Első Hahn (MTK) 40.85 cm.

## Piros Szolnok és Mester Sátoraljauhely bajnokságot nyertek a KISOSz versenyében

Budapest, június 20. A középiskolások országos tornász és atlétikai bajnokságát vasárnap fejezték be. A versenyeket többször megszakította sűrű nyári eső.

Atlétikai bajnokságnál 800 méteres síkfutásban első Nyiry (ceglédi real) 2 p 09.2 mp.

100 méteres síkfutás első Németh (budapesti Kertész uccai felsőkereskedelmi) 11.5 mp.

Sulydobás első Hönig (budapesti Kemény Zsigmond főreal) 1220 cm. rekord.

400 méteres síkfutás első Liedemann budapesti Bolyai főreal 55.1 mp.

Tvolugrás első Nemky (Miskolc) 265 cm.

200 méteres síkfutás, első Németh (Kertész uccai felsőkereskedelmi) 24.1 mp.

1500 méteres síkfutás, első Piros (Szolnok) 4 p 31 mp.

Magasugrás, első Venminger (Vörösmarty főreal) 172 cm. rekord.

4-szer 100 méteres staféta, első egyetem realgimn., második Sátoraljauhely, harmadik Boeska real.

Gerelyvetés, első Katona (Toldi főreal) 4170 cm.

Diszkoszvetésben első Mester (Sátoraljauhely) 3620.

## Király nyerte a huszonöt kilométeres futóbajnokságot

Galambos Kiszvárdá második

Budapest, jun. 20. Vasárnap délelőtt rendezte a Magyar Atlétikai Szövetség Budapesten 25 kilométeres futóbajnokságát. A bajnok lett Király Pál (ESC) 1 óra 32 p. 29 mp, második Galambos (Kiszvárdá) 1 óra 33 p 04 mp, harmadik Mai-

zik (ESC) 1 óra 35 p 55 mp, negyedik Halla (Kassa).

A kiszvárdai Galambosnak, aki pedig az utóbbi időben szenzációs győzelmeket aratott, nem konvenniált ez a táv. Teljesítménye azonban így is kitűnő.

## Győzelemmel kezdte az FTC németországi turáját

FTC--Tennis Borussia Berlin 3:1 (1:1)

A FTC, az újdonsult magyar bajnokságot a múlt hét közepén németországi turára indult. A magyar közvélemény bizonyos aggodalommal bocsátotta utnak a bajnokságot, mert az utóbbi időben kissé hanyatlott formájában s azonkívül nélkülözni kénytelen a turán Patakit és Sándort is, míg a németországi csapatok most javuló formában vannak. A FTC turáját szép győzelemmel kezdte és így nagyobb bizalommal

nézhetünk a tura következő állomásai elé.

Az első mérkőzésről a következő távirat számol be.

Berlin, június 19. Jó utazás után tegnap délelőtt tūrhető kondícióban érkezünk meg a német fővárosba. Itt is napok óta esik s a pálya lehetetlen állapotban volt. A Tennis Borussia jó hírű uricsapat s játékeréjéről csak annyit, hogy a június 3-iki Berlin—Mün-

chen városközi mérkőzésen kilenc játékosát tették be a berlini csapatba.

Támadásainkat főleg Kohut révén vezettük, aki nagyszerű formában van és a németeknek is nagyon imponált zúgó lövéseivel. Vezető gólját ugyan a németek Hoffmann révén kiegyenlítették, de a második félidőben két bombájával biztosította győzelmünket. —

Végeredmény tehát 3:1 (1:1) a javunkra.

Mindvégig nagy fölényben játszottunk, különösen a második félidőben: szükség esetén megegyeszer annyi gólrughattunk volna. Csapatunkból Kohut mellett a halvesor játszott szépen, míg közvetlen védelem kissé könnyen vett dolgát.

## Az MTK kikapott Bécsben a Rapidtól

Rapid--MTK 4:2

A volt magyar bajnokságot vasárnap Bécsben játszotta a Rapid ellen. A bécsi zöld-fehérek erős küzdelem után 4:2 arányban győztek az MTK felett. Az MTK nem játszotta ki rendes formáját, bár a bécsi csa-

pat határozottan jobb volt és a győzelmet megérdemelte.

A KAC vasárnap Szegeden játszott és ott 2:1 arányban vereséget szenvedett. A III. kerületi vasárnap Kaposvárott 5:1 arányban győzött.

## Az FTC katasztrófális veresége Hannoverben

7:0-ra verték el a magyar bajnokságot

Az FTC második mérkőzését vasárnap Hannoverben játszotta. Első nap győzött a ferencvárosi csapat s így mindenki bizalommal tekintett a további mérkőzése elé. Azonban az előző napi mérkőzésből

fáradt csapat a szokatlan nehéz tálajon nem tudta kijátszani formáját és katasztrófális vereséget szenvedett. A nem is oly erős hannoveri csapat 7:0 arányban verté el az FTC-t.

## A BEAC a Kanári szigeten váltakozó eredménnyel turázik

A BEAC a bajnokság befejezése után azonnal messzi turára indult, a Kanári szigetekre ment, egzotikus vidéket látogat meg. Első mérkőzését az utazástól fáradt csapat elvesztette 3:2-re, míg a második mérkőzése döntetlenül, 3:3 arányban végződött. Erről a következő távirat számol be:

FC Marino—BEAC 3:3 (3:1). Az itteni bajnokságot ellen szép játékok után tulajdonképpen győztünk, de Boór szabadrugásból elért negyedik gólunkat a bíró annullálta.

Góllövőink: Kovács, Buna (2), Marinkó.

## Elmaradt Temesvár-Budapest mérkőzés

A jövő vasárnap játszik le a mérkőzést. Schlosser is játszik a magyar csapatban

Budapest—Temesvár városközi mérkőzést az eredeti tervek szerint most vasárnap kellett volna lejátszani, azonban a mérkőzés elmaradt, mert az oláh hatóságok miatt késett a beutazási engedély. Budapest válogatott csapata az MTK és FTC játékosai nélkül állt volna ki és így még jól jött az elhalasztás. Temesvár ugyanis igen erős és tavaly a tartalékos Bécs válogatottját 7:2 arány-

ban győzte le. A mérkőzés elhalasztása rendkívül kínosan érintette a temesváriakat. Több, mint tizenötezer nézője lett volna a mérkőzésnek, számosan mentek át Temesvárra Kolozsvárról, Aradról, Nagyváradról is.

Kiss Gyula, magyar szövetségi kapitány kárpótlásul a jövő vasárnap erősebb csapatot akar átvinni és játszana Budapest csapatában Schlosser is.

## Mérsékeltén sikerült a BEAC uszóversenye

Budapest, jun. 20. A BEAC vasárnap délután zuhogó esőben rendezte országos uszó versenyét, amelynek főbb eredményei a következők:

50 méteres gyorsuszás: Első Turnovszky (MAC) 29 p 6 mp.

100 méteres hölgy hátuszás: Első Szőke Kató (MUE) 1 p 47 mp.

100 méteres melluszás: Első Siposs Márton (MTK) 1 p 23.4 mp, második Bartha (III. ker.), harmadik Hegedűs (BEAC).

4x100 méteres gyorsuszó staféta: Első (MTK), Magyar, Szabó, Seré-

nyi, Jung) 4 p 46.8 mp, második III. ker. TVE 4 p 47 mp.

100 méteres hölgy gyorsuszás: — Első Kraszner Vilma (MUE) 1 p 36.6 mp.

100 méteres hátuszás: Első Bicskei Aladár (LASE) 1 p 20.6 mp.

A bajnoki vízpoló mérkőzés során az FTC 6:0 (3:0) arányban győzte le a UTE-t, míg a BEAC II. osztályú bajnokságban már 9:0 arányban vezetett a Postások ellen, amikor a postások feladták a versenyt.

**Öt év után a napokban érkezik Debreczenbe a régi, jó hírű DONNERT CIRKUSZ**

Akrobata, Repülő akrobaták, orosz kozákok táncái, Bernardo és Egon, Magyarország leg'obb bohócái és fényes kísérelő műsor.

Jegyek kaphatók SCHWARTZ pipásnál.

## Sulyos anyagi helyzettel küzd a kerület

**Az elmaradó alsóausztriai tura katasztrófálisan érinti a kerület kasszáját -- Segélyt kér a kerület az MLSz-től, hogy adósságait kifizethesse**

A MLSz keleti kerülete a háború után egy fillér nélkül, tisztán az akkori vezetők áldozatkészségéből tudta megkezdni működését. Mivel azonban a futball a legnépszerűbb sport és a kerület, hogy az egyesületek adminisztrációs ügyeit elláthassa, részesedést kap minden futballmérkőzés bevételéből. A kerület lassanként rendezett anyagi helyzetbe került és lassanként össze is sportoltak néhány milliót azzal a céllal, hogy ha felszabadulnak a lakások, végre állandó lakáshoz juthat a kerület és berendezkednek.

A sors azonban keresztül húzta a kerület számítását. Tavasszal ugyanis

*a kerület vendégül látta Alsó-Ausztria válogatott csapatát, hogy a mérkőzés jövedelmét az árvízárvánnyal feljuttatottaknak adják. A mérkőzésből azonban nemhogy az árvízárvánnyal jutott volna, hanem a kedvezőtlen időjárás miatt körülbelül tizenkét millió korona deficiettel végződött*

Ez a súlyos veszteséget, amely nemcsak a kerület megspórolt pénzét emésztette fel, de még adósságokat is jelentett még tetézte az is, hogy a közönség érdeklődése megcsappant a mérkőzések iránt és így alig folyt be valami kerületi részesedés a kerület kasszájába, — másrészt pedig a futballtilalom folytán

a nyáron az egyesületek nem rendezhettek mérkőzéseket és így az őszi bajnoki forduló megkezdéséig a kerületnek semmiféle bevételre nincs kilátása.

Már pedig a kerületnek állandóan sok kiadása van, eltekintve attól, hogy az alsóausztriai válogatott csapat látogatása óta még mindig van kiegyenlített tartozása, de fedezni kell a hivatalos lap nyomtatási költségeit és egyéb kiadásokat is.

Ebben a nehéz helyzetben a kerület elnöksége elhatározta, hogy az MLSz-hez fordul segítségért. Kollmann Ferenc kerületi alelnök legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával tárgyalásokat folytatott Kiss Tivadarral, az MLSz gazdasági ügyeit intézőjével és feltárta előtte a kerület válságos anyagi helyzetét. Kiss Tivadar szövetségi alelnök méltányolta a kerület nehéz helyzetét és megígérte, hogy a szövetség elé viszi a kerület kérelmét és igyekezni fog a leg-sürgősebben segélyt kiutalni a kerületnek és így aztán alkalma lesz a kerületnek rendbehozni anyagi helyzetét.

Együttal lépéseket tett a kerület vezetősége arra is, hogy az alsóausztriai kerületet rákényszerítse a revánstura megrendezésére, mert így megkaphatná Alsóausztriától a szerződésileg lekötött harmincmillió koronát, aminek a felét meglehetne takarítani és így a kerület teljesen rendbe tudná hozni magát anyagilag.

## Mi okozza a debreceni futball-sport dekadenciáját?

**Nyilatkoznak a vezérek. Nincs kellő vezetés, sehol sincs jó intéző. Kevés a közönség, nincs anyagi erő**

Közvetlenül a háború után nagy lendületet vett a kerületben a futball-sport. Hatalmas közönség töltötte meg hétről-hétre a futballpályákat és a csapatok nívós küzdelmeket vívtak egymással a bajnokságért, de jobbnál-jobb barátságos mérkőzések követték egymást és a közönség a pénzért kedvenc csapat győzelmében gyönyörködhetett, amellyel előrangyú sportot is kapott. Ki ne emlékeznék az igazán derbyszámúba menő DKASE-DTE mérkőzésekre, amikor hatalmas fogadásokat kötöttek a két klub rajongói. A DVSC repülőcsatársora, amely ellenállhatatlanul tört az ellenfél kapuja felé, vagy a DEAC pompás fizikumú csapatának. Nem beszélve a DMTK-ról, amely egyike volt a legszebb futballjátzó debreceni csapatoknak és kellemetlen meglepetést szerzett a nagy favoritoknak. Hatalmas tömeg gyönyörködött ezekben a mérkőzésekben és utána bizony szép pénz jutott az egyesületeknek, telt új dresszre, esetleg még „apró kiadásokra” is és a játékosoknak is kijárt egy jó bankett a győzelem után.

Ezek a szép napok azonban megszűntek. A sablonos bajnoki mérkőzéseket lejátszák az egyesületek, mert muszáj, de utána bizony alig jut részesedés és még jó, ha egy

helyi mérkőzés nem végződik deficiettel. Közönség alig van s bizony csak a futball régi rajongói járnak ki a meccsre, de sokan elpártoltak már, mert a mérkőzések sívárak; küzdelmet, tempót, lelkes játékot alig lehet látni, úgyhogy azok a lelkes klubemberek, akik ezek előtt szívesen támogatták adományaikkal is az egyesületüket, ma bizony nem adnak és az egyesületek valamennyien adósságokkal küzdenek. Kétségtelen, hogy a nehéz gazdasági viszonyok is hozzájárultak az érdeklődés csökkenéséhez, azonban azt is meg kell állapítanunk hogy a beteg futball-sport maga is, amely elriasztja még azt a kis, megmaradt közönséget is, amely szívesen töltené vasárnap délutánjait a futballpályán.

Erdemesnek tartottuk, hogy ezekkel a belső bajokkal kapcsolatban megkérdezzük a futball vezető alakjait, akik még mindig ki tartanak a futball-sport mellett, — hogy miben látják ők a futball-sport dekadenciájának okait.

*Káldy Zsigmond,*

a DVSC volt vezére, a kerület ügyvezető alelnöke a következő nyilatkozatot tette:

Legelső sorban az anyagi eszközök hiányában látom az okát a futball visszaesésének, mert a jelenlegi kicsiny anyagi eszközök nem ad-

ják a futball-sportolás lehetőségét. Az egyesületeknek nincs pénzüik, hogy barátságos mérkőzést rendezhessenek fővárosi csapatokkal, — akiktől tanulhatnának, mert a biztos deficitet senki sem akarja vállalni. Nem telik felszerelésre sem, és így sok játékosnak nincs alkalma trenírozni sem. — A másik nagy okot ott látom, hogy a középiskolai futballista anyagot elvonják az egyesületektől. Pedig a diákság, amely a legnagyobb kedvvel üzte kedvenc sportját, a futballt, volt a legjobb utánpótlás az egyesületekben. A megmaradt iparos és kereskedő ifjúságnak pedig elfoglaltsága miatt nincs alkalma futballozni tanulni, még ha kedve volna is hozzá. Ez a két oka van a többi sok mellett legelső sorban a futball-sport dekadenciájának.

*Dr. Kocsis Sándor*

Kerületi társelnök.

A futball-sport dekadenciájának okát első sorban a rossz vezetésben látom, mert Debrecenben, nyíltan megmondhatom minden egyesületben rossz a vezetés. Nagy oka még az ifjúság elvonása, amely a KISOSZ-ban kénytelen szerepelni, ahol pedig nem tudja képességeit úgy kifejteni, mint az egyesületekben. Rá kell még mutatnom arra is, hogy a közönségben elnyúlt a futball iránti szeretet. Gyenge a játékosanyag és nincs megfelelő utánpótlás. Ezért csappant meg a közönség érdeklődése is, mert a gyenge csapatok győngye sportot nyújtanak. Minden esetre súlyos dekadencia van, amelyen segíteni kell.

*Kollmann Ferenc*

Kerületi elnök.

A debreceni futball dekadenciája szorosan összefügg a magyar futball dekadenciájával, mert hiszen kerület állott már igen jól és most visszaesett, mint az országbar mindenütt. Speciális debreceni ok azonban, hogy az összes egyesületekben, akik ez előtt vezető szerepet játszottak, különböző okokból visszavonultak és az utódok bizony laikusok, gyöngék, akiknek a keze alatt elorvad még az is, ami jó volt ez előtt. A futball azonban kifogja heverni a mai nehéz helyzetét, mert nem lehet letagadni, hogy amikor még az egész világ ellenségnünk volt, a futball-sport egyenget

## Alelnökkválság a futball-kerületben

**Keiner Armin lemondott, Káldy Zsigmond eltávozik Debrecenből. Össze kell hívni a rendkívüli közgyűlést**

A vidéki kerületek alapszabályai szerint hat alelnöke van a vidéki és így a keleti kerületnek is, mivel azonban a kerületnek vidéki taggyeletei is vannak, a kerület vidéki sportvezéreként is választ esetleg alelnöki tisztségekre, akik azonban természetesen, távol lévén Debrecentől, nem vehetnek részt a kerület ügyeinek vitelében. Ez évben két vidéki alelnöke is van a kerületnek, Kondor Aladár Kisvárdán és Fülöp Gyula Berettyóújfaluban és a Debrecenben lakó négy alelnök a kerületnek jóformán minden bizottságában részt vesz, hogy a kerület munkája fennakadást ne szenvedjen és az esetleges összeférhetetlenség elkerülhető legyen.

Most azonban válságos helyzet-

te az utat, ledöntötte az akadályokat és csak azután jött a politikai diplomácia. A futballt érő sorozatos támadásoknak egyszer csak meg kell szünni, mert hiába, mégis csak a futball a legnépszerűbb az összes sportágak között és a hegemonia mégis csak a futball-sporté.

*Dr. Tarján Oszkár*

Kerületi főtitkár először humorosan fogja fel a dolgot és kérdéseinkre, hogy miben látja a dekadencia okát, mosolyogva felel:

*— A főtitkárban!*

De azután komolyodik és röviden mutat rá az okokra:

Elsősorban a többi sportágak, amelyek a futball ellenségei, versengésben a futball ellen van és ennek az oka a futball tilalom is, amely elvette a vidéktől a nyarat, az egyetlen alkalmat, amikor tanulhatott. Ezért telt be a közönség is a futballal, mert nem kap jó sportot és így elmaradtak az anyagi eszközök is.

*Mit mond a néző?*

Megkérdezzük egy nézőt is, a futball-sport régi lelkes hívét, aki jobban, rosszban kitart a futball mellett.

— Nem szívesen járok futball-meccsre, de azért kimegyek, mert a véremlen van, hogy a vasárnap délutánt meccsre töltem. Nem kapok pedig jó sportot, mert a játékosok csak robotolnak a pályán, de a küzdelemből hiányzik a szív, a lélek, nincsenek szép akciók, csupa potyagólt látni. Csak bosszankodom, oly rosszul képzettek a játékosok. Csupa luft, rossz passz, hibás lövésből ál egy mérkőzés. Talán a vezetésben van a hiba, mert nem foglalkoznak eléggé a játékosokkal és nincs aki lelkesítse őket. Még kijárok a meccsre, de már nem sokáig, nem szeretek folyton bosszankodni.

... És így beszélt mindenki, akit megkérdezzük, szinte resteljünk feltenni a kérdést. Nagy bajok vannak a futball körül. Szaz egyesületi vezéreknek minden erejükkel össze kell fogniok, ha életet akarnak vinni a játékba, jó sportot kell nyújtani, jó futballt, akkor fel fog éledni ismét az érdeklődés, lesz közönség, lesz pénz és a debreceni futball visszahódítja a közönség szeretetét.

ben került a Kerület munkája, — mert a kerület egyszerre két alelnököt fogja elveszíteni. A héten ugyanis Keiner Armin alelnök, aki a II. sz. intéző és az I. sz. intézőbizottság helyettes elnöke és állandóan tevékeny részt vesz a kerület munkájában, nagy elfoglaltsága miatt bejelentette lemondását. — Ugyancsak Keiner lemondásával egyidejűleg Káldy Zsigmond, a kerület ügyvezető alelnöke, aki egyúttal az I. sz. intézőbizottság elnöke is, bejelentette, hogy állandó tartózkodásra eltávozik Debrecenből és így nem fog tudni résztvenni a kerület munkájában.

A ké kipróbált sportember távozása nagy veszteséget jelent a kerületre nézve és most, hogy a kerület munkája fennakadást ne szenvedjen, rövidesen össze kell hívni a kerület rendkívüli közgyűlését, hogy a két eltávozott, illetve lemondott alelnök helyét betöltse, mert különben a kerület bizottságai nem fognak tudni működni. A rendkívüli közgyűlés összehívása iránt rövidesen intézkedni is fog a kerület elnöksége.

## A futballtilalmi rendelet magyarázata

Körül sok téves felfogás uralkodik, különösen a vidéken. A rendelet helyes értelmét szerint csak vidéken lehet mérkőzést tartani a fűlami idő alatt. A fővárosból csak az I. osztály egyletei, a II. osztály és az amatőr liga győztese utazhat vidékre. Mint vendéglátó vidéki csapat bármelyik vidéki egylet szerepelhet. Bármelyik vidéki egylet vendégül láthatja a vidéki kerületi és alkerületi bajnoksapatokat is. Ez utóbbiak azonban csak a privilegizált fővárosi csapatokat láthatják vendégül városukban.

**Népünnepélyt rendez a DKASE.** Miután a futballtilalom miatt a DKASE derék futballistái nem futbalozhatnak, a DKASE agilis vezetősége másképp igyekszik szórakozást rendezni közönségének. Június 27-én nagy népünnepélyt rendez a Nagyerdőn a Lövölde háta mögött levő tisztáson. A népünnepélyen katonazenec, nyitott színpad igen jó műsorral, rengeteg tréfa, szóval minden, ami egy népünnepélyhez hozzátartozik, fogja szórakoztatni a közönséget. A népünnepély iránt máris nagy az érdeklődés.

**Felfüggesztik a miskolci Birótestület autonómiáját.** Miskolcon ugyancsak a kerületben, mint a Birótestületben napirenden vannak a személyeskedések, — ami természetesen nagy akadálya a sportszerű munkának. Különösen a BT-ben vannak olyan nagy személyes harcok, hogy emiatt az egész tisztikar lemondott és rendkívüli közgyűlést kellene összehívni. Mivel azonban a személyi törzskodások miatt a rendkívüli közgyűlést sem lehet összehívni, a központi Biró Testület felkérte a fűggeszteni az északi kerület Birótestületének autonómiáját.

**Futballisták kerékpár turája.** Nyíregyházáról dr. Kromy Károly vezetésével egy kisebb vállalkozó szellemű csoport hosszabb kerékpár turára indul a megyeszékhelyre. A tura főbb állomásai: Hidassémeti, Kassa, Eperjes, Bártfa. A turázók között van Guttman és NyTVE kitérő csatárja is.

**Az NyKISE új kapusa.** Nyíregyházi ellenőrzésként hírek szerint az NyKISE-nek új kapusa lesz Petrovich, az VSC jóképességű kapusa személyében.

**Még nem írta ki a bajnokságot a kerület a jövő évre.** A bajnoki rendszabályok értelmében a vidéki kerületek bajnokságait minden év június 15-ig ki kell írni, illetve június 15-e a nevezési zárlat. Az idén azonban a kerület technikai okok folytán még nem írta ki a jövő évi bajnokságot és az a legközelebbi hivatalos lapban fog megjelenni körülbelül július 15-i benevezési határidővel, míg a bajnoki sorsolás valószínűleg augusztus első vasárnapján lesz.

**Nyári szünetet tart a kerület.** A futballtilalom következtében teljesen a minimumra redukálódott a kerület adminisztrációs munkája. A bizottságok ugyyszólván minden ügyet letárgyaltak már és mivel a futballtilalom folytán újabb ügyekre nincs kilátás, a kerület nyári szünetet fog tartani körülbelül augusztus közepéig. Ez alatt az idő alatt csak a szerdai napon lesz inspekcio a kerületben, bár dr. Tarján Oszkár főtisztár hétközben is szívesen rendelkezésre fog állani az egyesületeknek az esetleges felmerülő ügyekben.

## A vidéki futball ott bukott el, amikor a DVSC kikapott az NTE-től

Kollmann Ferenc ker. alelnök nyilatkozata az MLSZ. jubileumáról és az országos döntőről

A múlt vasárnap tartotta az MLSZ fennállásának 25 éves jubileumát és ugyanakkor rendezte meg az országos bajnokság döntőmérkőzését az MVSC és az FTC között, mely igen győngye sportot hozott mindkét részről és ebből az alkalmából a fővárosi sajtó ugyancsak lekiicsinyelte a vidék futballsportját.

Az MLSZ jubileumán Kollmann Ferenc kerületi alelnök képviselte a keleti kerületet, aki igen érdekesen nyilatkozott a jubileumi ünnepegekről és az országos döntőről.

A jubileumi ünnepegek, úgy az ünnepi közgyűlés, mint a bankett, igazán pompás keretek között zajlott le, előkelő külföldi vendégek és a magyar község kiválóságainak részvétele mellett. Annál szomorúbb volt azonban a döntőmérkőzés, — amelynek a nivója győngyebb volt, mint egy debreceni bajnoki mérkőzés. A vidéki sport ott bukott meg, amikor a DVSC kikapott az NTE-től, mert ha a DVSC győz, utána feltétlenül győzelmet arat a Miskolci VSC fölött, már pedig ha a DVSC ott van a döntőben, a közön-

ség egészen más sportot kapott volna, mer a DVSC mindig jó játékokat mutatott Budapesten.

Nagyon szomorú volt a döntő, — ahol az MVSC képviselte a legjobb vidéki csapatot, az FTC pedig a legjobb budapesti csapatot. — Az MVSC győngye teljesítményére még lehet méltóságot találni, — de az FTC-ére nem. Csak a halvesor mutatott fővárosi nivóra mozgó játékot, de a közvetlen védelem és a csatársor szárnalmas volt. El lehet képzelni, ha a NyKISE Vargája, aki itt leégett és semmit sem mutatott, ma az FTC kerekje és góllövője. Az MVSC egy jó góllövő csatársora megnyerhette volna a mérkőzést.

Az MVSC nem képviselhette a vidék sportját, csak a szerencsés véletlen segítette a döntőbe. De hol volt a Szombathelyi AC, a Diósgyőri VTK, a DVSC, a vidék nagy csapatai a döntőben? Ezek közül a csapatok közül bármelyik elragadhatna volna az FTC-től az országos bajnokságot és akkor a fővárosi sajtó nem sajnálta volna le a vidéket.

## Augusztus közepén lesz aválogatottakserlegének döntője

Nyugat és Kelet júliusban mérkőzik Szombathelyen

A Labdarúgó Szövetség vidéki tanácsa most készíti elő a válogatottak serlegének döntő mérkőzéseit. Az elődöntőben, mint ismeretes, Nyugat legyőzte Közép-Magyarországot, majd Dél, Kelet válogatott csapata pedig általános meglepetésre győzelmeskedett a Délnyugatot verő Észak felett. A serleg elődöntőjében tehát Nyugat és Kelet válogatott csapatai találkoznak. A mérkőzés színhelye Szombathely lesz, mert a nyugati kerület csapata az idei serlegmérkőzések során még egyszer sem játszott saját otthonában, ezzel szemben Kelet az egyik fordulóban erővesztő volt. — Ezért a nyugatiakat illeti a pályaválasztás előnye.

A mérkőzést a vidéki tanács július közepén szeretné megrendezni. Természetesen az Országos Testnevelési Tanácstól függ, hogy a futballtilalom alól megadja-e a felmentést. Ha az OTT hozzájárul a mérkőzés megtartásához, akkor

a két kerületi válogatott július 11-én vagy 18-án találkozik egymással Szombathelyen.

A mérkőzés győztese a budapesti I. osztály válogatott csapatával, tehát tulajdonképpen a magyar válogatott csapattal kerül szembe a döntőben. A serleg szabályai szerint ugyanis, ha a II. osztályú válogatott háromszor egymásután kiesik a válogatottak serlegének mérkőzéseiből, akkor azonnal az I. osztályú válogatott lép helyére. Miután a II. osztály a múlt évben harmadszor esett el a serleg védelmétől, az idén már az I. osztályú válogatott lesz a Nyugat—Kelet mérkőzés győztesének, valószínűleg a nyugati kerület válogatottjának ellenfele.

Ezt a mérkőzést már Budapesten rendezik. A terv az, hogy augusztus köz-

pén, de természetesen itt is számolni kell az OTT engedélyével. Az MLSZ-ben azt szeretnék, ha

az őszi szezon ezzel a válogatott mérkőzéssel kezdődne.

Budapest válogatott csapata augusztus 15-én Berlinben játszik. Hazatérése után augusztus 20-án, István király napján, vagy az erre következő vasárnapon, augusztus 22-én rendeznék meg a serlegdöntőt.

Dr. Kupinszky Sándor

kerületi kapitány a maga részéről nem tartja a kerületre nézve alkalmasnak ezt a terminust, mert a futballtilalom után a játékosok júliusban aligha lesznek formában és így a kerület csak győngye csapatot tudna szerepeltetni, — már pedig a kerületi válogatott csapat az utóbbi időben igen szép sikerrel szerepelt, amit kár volna egy győngye szerepléssel elhomályosítani. A keleti kerület szempontjából legalkalmasabb volna egy szeptemberi terminus, amikor a játékosaink már formában lesznek.

**A DVSC és a DEAC június 29-én akarják lejátszani az árvizkárosultak javára rendezett mérkőzésük döntőjét.** A debreceni egyesületek még a tavaszi forduló előtt kör-mérkőzést rendeztek az árvizkárosultak javára. A döntőbe a DVSC és a DEAC csapatai kerültek be, de a bajnoki szezon miatt a döntőmérkőzés elmaradt, dacára annak, — hogy a szezonközben lett volna rá terminus. A két egyesület most úgy állapodott meg, hogy június 29-én lejátszák a mérkőzést, ha az OTT az engedélyt megadja.

## Az ifjúsági egyesületek sem játszhatnak a futballtilalom miatt

A böles futballtilalmi rendelet súlyos csapás kerületünk szépen fejlődő ifjúsági sportjára is. Eltekintve attól, hogy a bajnokság döntőjellegű mérkőzéseit sem lehet befejezni, barátságos mérkőzések játszásához is az O. T. T. engedélyre szükséges, aminek megszerzése igen nehéz. A DTE mégis megpróbál 1—2 fővárosi csapatot szerepeltetni és erre a csapat erősen készül és kedden délután anagyerdei pályáról átmezeiznek a DKASE pályára és ott a DKASE ifj. vel játszanak fél 6 órakor, míg esütörtökön a Nagyerdőn a Postásokkal tartanak egy közös tréninget, amely után a DTE ifjúsági szakosztálya szalonsütést rendez kint a pályán.

**A csehek felett aratott nagy futballgyőzelem után mindenkit érdekel válogatott futbalcsapatunk dícső multja.** — Ezt a nagy érdeklődést elégti ki Földessy János dr.-nak most megjelent műve: „A magyar válogatott futballisták könyve”, amelyben felvölünak a sport iránt érdeklődők előtt a régi idők nagy futballistái: Domonkos, Rumbold, Payer, Biró, Károly, Bródy, Sebestyén, Bodnár, Kóródy, Schaffer, Schlosser, Borbás stb. egy kitünő megírt s 250 játékos játékát ismertető kritikai szemlében, továbbá a válogatott meccsek történeti leírásában s négy mű mellékletet kitevő fényképfelvételekben. A 128 oldalas vaskos kötethez Kis Gyula szövetségi kapitány írt előszót s az a már is nagyon népszerűvé lett. „Az Athenaeum Sportkönyvtár” második köteteként került ki a könyvpiacra. Ára 35.000 korona. Kapható minden könyvkereskedésben és árusítónál.

**Uj sportegyesület alakult Debrecenben.** Régen szerepelget már Debrecenben az ifjúsági csapatok között egy alakulat Vasas Sport Club néven. Ez a kis csapat a Pavillon előtti téren tartja tréningjeit és van több jóképességű játékosa is. Az ifjúsági egyesület már annyira megerősödött és gyökeret vert, — hogy részt akarnak venni az MLSZ bajnokságban is, de nem mint Vasasok, hanem Debreceni Turul Sport Club néven. A fiatal egyesület már meg is tartotta alakuló közgyűlését és alapszabályait már be is terjesztette jóváhagyás végett a belügyminiszteriumba. Ha az alapszabályokat hamarosan jóváhagyják, ősszel esetleg már részt is fog venni a legfiatalabb debreceni egyesület a II. oszt. bajnoki küzdelemben.

**A Törökszentmiklósi MOVE ismét akar nevezni a bajnokságra.** A Törökszentmiklósi MOVE az elmúlt bajnoki esztendőben visszalépett az MLSZ bajnoki küzdelmeitől, mert csak a MOVE bajnokságért akart küzdeni. Most azonban a TMOVE vezetői mégis csak jobbnak látják az MLSZ bajnokságért küzdeni, mert mint hírlík, ősszel ismét részt akarnak venni a keleti kerület II. osztályú bajnoki küzdelmeiben.

**Ungvárra akar men a Kisvárdai Iparos SE.** A KISE, mivel a nyáron a futballtilalom miatt nem mérkőzhet, szintén vidéki turára szánta el magát és Ungvárra készült, ahol az UAC csapatával köztölt le mérkőzést. A KISE már be is adta a kérvényét az OTT-hoz, hogy átutazhasson Ungvárra.

## Kilencre emelik fel a másodosztály létszámát

**Az intézőbizottság a létszámemeléssel mellett foglalt állást**

A múlt esztendőben kilenc egyesület küzdött a keletmagyarországi kerület bajnokságáért, — amikor azonban a DMTK megszűnt, a megüresedett helyet nem töltötték be és így csak nyolc egyesület vett részt a bajnokságban. A az a hiányzó egymérkőzés, amelyet minden csapatnak le kellett volna játszani, valahogy mégis hiányzott, annál is inkább bajnokság a nyolcas létszám mellett, — mintha veszített volna érdekességéből, kább, mert egy debreceni egyesület ezért ki a sorból. A létszámcsökkentés azonban ugylátszik, rövid életű volt a kerületben, mert máris megindult az akció a kilences, sőt a tízes létszám emelés iránt.

A kerülethez ugyanis két indítvány érkezett be a közelmúltban, mindkettő a létszámemelést kívánta. Az első Szabó Kálmán adta be, aki indítványában azt kérte, hogy állítsák vissza a kilences létszámot, még pedig úgy, hogy a három alsztály győztes csapat pont és gólarányra menő körmérkőzést játszon és a két első helyezett kerüljön be az első osztályba. Az indítvány tovább is megy és az 1927—28-as bajnoki évre már tízes létszámot javasol, mégpedig úgy, hogy a II. osztály a jövőben csak két alsztályban játszana a jelenlegi három helyett és a kieső utolsó helyezett helyett a két alsztálygyőztes kerüljön be. —

A másik indítványt Szabadi János nyújtotta be, aki már most akarja a tízes létszámot, mégpedig úgy, hogy a kieső utolsó helyett mind a három alsz-

tály győztes kerüljön be az első osztályba.

Az egyesületi intézőkkel kiegészített I. számú intézőbizottság szerdán foglalkozott a két indítvánnyal. Tárgyalási alapul a Szabó Kálmán indítványát fogadták el.

Az indítványhoz elsőnek Römer Richárd szólott hozzá, aki a kilences létszámemeléssel mellett foglalt állást, bár kijelentette, hogy a II. osztály alsztálygyőztesek körmérkőzésének a lebonyolítása a futballtárolom miatt nagy nehézségekbe ütközik, mivel azt csak augusztus 25. után lehet megrendezni, amikor már a bajnokságért kellene játszani. Ez azonban áthidalható úgy, — hogy a sorsolásban két hely üresen marad és a bekerülő egyesületek utólag lépnek be.

Görgey József, a DEAC intézője a létszámemeléssel ellen foglalt állást, ugyan csak ellene szolt Nagy László, a DVSC intézője is, aki attól félt, hogy nem marad elég idő barátságos mérkőzésekre.

Mittelmann Miksa és dr. Csáky János, az intézőbizottság tagjai azonban a kilences létszámemeléssel mellett foglaltak állást, úgyhogy végül az intézőbizottság a létszámemelési indítványt elfogadta és azt pártoló javaslattal terjeszti a legközelebbi tanácsülés elé, amely minden valószínűség szerint szintén keresztül viszi a kilences létszámemelést.

A létszámemeléssel folytán előreláthatólag a DMTE, a KSE és a KIKSE közül kerül be kettő az elsőosztályba.

## Szombaton és vasárnap lesz a kerületi atlétikai verseny

**A nyiregyházi atléták formája a bajnokság előtt**

Szombaton és vasárnap, június 26—27 én lesz Nyiregyházán a keleti kerületi atlétikai bajnokság, amelyet igen nagy érdeklődés előz meg, minden számban erős küzdelmek várhatók. A nyiregyházi atléták formájáról a várható eredményeiről nyiregyházi tudósítónk a következőket jelenti.

Seniorok dolgában gyengén áll Nyiregyháza, itt alkalmasint bőven ki fog domborodni Debrecen fölénye. Lékay az egyedüli, aki még méltóan tud képviselni. Eddigi eredményei trainingen: Magasugrás 165, a 172-öt alig verte, — távolugrás 6.35 cm. Itt lett volna még Gégény, akiről azonban azt halljuk, — hogy valószínűleg 20-án távozik Nyiregyházáról Budapestre, miután nem tudott itt megfelelően elhelyezkedni. — Aszalós szintén 165-ös formában van, míg távon 6-m-en felüli ugrásra ő is képes.

Ifjúsági számokban itt Nyiregyháza erősebb lesz, mint Debrecen. 100 és 200 m-en Heimlich már tavaly is legjobb volt, az idén rekordal akar mindkét távon. 400 m-en Horváth 56.5 mp.-re, Neubauer 57.5 mp.-re, 800 m-en előbbi 2.08, utóbbi 2.10-re képes. 1500 m-en Neubauer 4.40-et tud már is. — Magasugrásban Margittay (Kisvárdán diák) iskolája versenyén 165-öt ugrott, Brenner, Walkatenstein, ugyszintén ese

kélységem is 160-at tunak. Távolugrásban Neubauernek 610 cm-es eredménye van (alig belépve 6.23), Brenner is 580-at tud.

Hármasugrásban Neubauer 11.82-t, Brenner 11.50-t ugrott. Sullyal Hajdu 11.50-et, Polák 11.35-öt, Nádudvary II. 10.60-at, Nandrássy I. 10.40-t dobott. Diszkosszal Nandrássy II. és Hajdu tudnak 30-on felül, gerellyel Hajdu 40 körül.

Lehet, hogy indulni fog Pallez (Ny. KISE futballista), aki 100-on 12 és 200-on 25 mp-t futott már.

Debrecenből a DEAC-ból Gyulaynak, Barcsaynak, Bácsy Péternek, Hadháznak, Páternek lesznek nagy esélyei. A gazdaszok közül Stolp, Rockenbauer, Szokoly, a DTE-ből Kirchoffer, Szántó indulnak győzelmi esélyekkel. Eredményeiket, képességeiket jól ismeri a közönség. Az ifjúságiak közül Szent-Királyi, Gottenhuber, Varga a legjobbak.

**3 perc alatt hajmosás leguabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henné haffestés**  
**Ramminger hölgyfodrásznapl**  
Varga-utca 1. (Lőrincz utca)

**Molnár és Szolárszky II. eltávoznak a DVSC-ből.** A Nagykanizsai TE-től szenvedett veresség óta állandóan vajudik a bajnokcsapat, melynek most két erős oszlopát veszteti el, Molnár a sokszoros válogatott kilépett a vagongyárból, míg partnere Szolárszky II. az alagi gépjávitóműhelybe helyeztetett át. A két hátvéd helyére a DVSC vezetősége Pálkást és Kántort vonja hátra és így módosulni fog a halvesor is. Szolárszky I. pihenni fog és a fedezetsort Horváth II., Keviczky és Polanczky I. fogják alkotni. Változik természetesen a csatársor is, ahol a jobbszélre Leopold kerül, jobbösszekötő Polanczky II. marad, míg a center posztját végleg az ifjúsági Bobák foglalja el, a balszárnyon pedig Szalontay és Mertin fognak játszani. Változás van a futballszakosztály vezetőségében is, mert Kőllönte Zoltán lemondott, aki helyett Nagy Lászlót bízták meg az intézői teendők ellátásával.

**Súlyos deficittel végződött a futballtárolom miatt a KISOSZ döntőmérkőzés.** A múlt vasárnap játszották le Debrecenben a KISOSZ országos döntőmérkőzéseit, azonban a futballtárolom miatt zárt ajtók mögött és belépődij nélkül. — Természetesen ilyenformán súlyos deficittel végződött a mérkőzés, mivel pedig a debreceni KISOSZ-nak semmiféle vagyona nincs, az egész deficit a mérkőzéseket rendező Hadházy Dezső tornatanárt terhelte, aki kénytelen volt azt a saját zsebéből kiegyenlíteni.

**A MASz keleti kerülete szerdán, június 23-án az Arany Bika kávéházban este 9 órai kezdettel intézőbizottsági ülést tart.**

**Schreiber elmegy a BUSE-ból.** Schreiber, a BUSE jöképességű csatára kilépett az egyesületből és visszatér Budapestre. A BUSE-t érzékenyen fogja érinteni a jöképességű csatár távozása, azonban ismerve a BUSE ügyes kezű vezetőségét, hamarosan fognak Schreiber helyére megfelelő pótlást találni.

### Pályázati hirdmény.

A m. kir. posta központi anyagraktára és készülék javító műhelye (Budapest, IX. Gyáli-ut 20.) folyó évi szeptember hó folyamán 7 bentlakó és 7 kintlakó műszerész tanoncot vesz fel. A pályázat, melynek egyik feltétele a közép vagy polgári iskola legalább négy osztályának sikeres elvégzése, 1926 július 20-án jár le. Bővebb felvilágosítás a Debrecen I. számú postahivatal 15-nöki irodájában nyerhető.

### Elsőrendű kárpitos

**Szabó József Varga ucca 1. szám**  
Szent Anna ucca sarok.  
KÉSZ HENCSEK RAKTARON. —

## APRÓ HIRDETÉSEK

### LEVÉLEZÉS

#### MIVEL

hogy idegen vagyok, ezuton kérem egy jó praktszissal bíró Urológus címét. „Idegen” jellegével a kiadóba. — Klinikára nem megyek. 1013

### ISMERETSÉG

hiányában ezuton kérem jó megjelenésű iparos ismeretségét. Leveleket „Aki mer, az nyer” jellegre a kiadóba kérek. 837

### ALKALMAZÁST NYER

#### TANYÁRA

két jó mindenes nőt felveszek. Jelentkezni Piac-u. 58. II. emelet, 29. ajtó. B-47

#### GÉPEN

varrónó és kifutó leány felvétetik. Vass zsáküzletébe. Piac-u. 6. 1020

#### VIZSGÁZOTT

géplakatos fűtőt felveszek. Almási Gábor, Erzsébet-utca 65. 1018

#### GYAKORLOTT

gépíró felvétetik, Liebermann figyvédnél, — Kálvintér 3. 941

#### MOSOGATÓ

asszony felvétetik. Lőkody vendéglő. 959

### JÓ

munkás csizmadia segéd felvétetik. Csillag-utca 16. 932

#### CSÉPLÉSHEZ

fűtőt keresek. Értekezhetni vasárnap délelőtt Vendég-u. 50. 926

#### PERFEKT

szakácsnőt és szobalányt keresek két személyhez elsejére. Kolozsváryné, Hajdunánás. 940

#### ELÁRUSÍTÓ

leány, ügyes, gyakorlott, óvadékkal felvétetik. — Korona kenyérgyár, Piac 10. 989

#### SEGÉDLÁNY

és tanuló felvétetik. Zimányi varrodába, Bikaépület. 990

#### TANULÓ

leány és kézi leány felvétetik. Róth Zsuzsi ruhaszalonjában, Piac 58. 978

#### MEGBIZHATÓ

asszonyokat ócska és férfiruha árusítására keresünk. Ingóságközcetítő. 902

#### JOB

gyakorlott életüzletszerzőket fixfizetéssel keresünk Hollandi Vezérügynöksége, Ferenc József-ut 41. 851

### SZAKÁCS-

tanulót felvesz a Gembrinus.

#### CSEPLÉSRE

gépészt felvesz. Homok-utca 46. 999

#### DIVÁNY

javításhoz kárpitos kisiparost keresünk. — Karola hölgyfodrász Verbóczy-utca 2. 965

#### FODRÁSZ-

segéd azonnal beléphet Embernél, Csapó-utca 3. 801

#### ELSŐRENDŰ

varróleányok felvétetik. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 828

#### HÁZTARTÁS

vezetésére fiatalabb szerény urinőt keresek Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre kiadóba. 883

#### MEGBIZHATÓ

kifutóleányt jó bizonyítványokkal felvesz Sándor ékszerész, Piac 28. 984

#### BOLTISZOLGA

fiatal, nőtlen azonnal felvétetik Alföldi fűszer-nyagykereskedésben — Piac ucca 60. 790

FÜSZER KERESKEDŐ-  
segéd, fiatal, tanuló és kifutó fiu felvétetik, — Rákóczy-u. 26. fűszerüzlet. 848

**KÉT**  
éves gyermek mellé gon-  
dó leányt, vagy asz-  
zonyt keresek, kinek la-  
kása van. Reggel 7-10  
este 7-ig. Jung, cipész.  
József kir. herceg-u. 63  
13a

**KERESKEDELMI**  
szellemmel rendelkező  
urleány vagy asszony  
mint önálló üzletvezető  
és óvadékkal felvétetik.  
Bővebbet az Ingóságköz-  
vetítő. 818

**ALKALMAZÁST  
KERES**

**TEXTILES**  
női és férfi divat szak-  
mában teljesen szakkép-  
zett és kiralat rendező,  
jó bizonyítványokkal ál-  
lást keres. Cim a kiadó-  
ban. 803

**KÖNYV**  
és nyomtatás Kertész, K.  
sz. 15. s mezőgazda-  
ságban feltes jártasság-  
gal bír. éves bizonyít-  
ványokkal vezetési állást  
keres. Gepl Kálmán —  
Boockay kert, Hajdu-  
megye. 812

**TIZMILLIO**  
kaucióval állást vá-  
lalok. Cim a kiadó-  
ban. 747

**ZONGORA**  
hangolást olesón válla-  
lok. Tüll Mihály. Erzsé-  
bet-u. 103. 846

**MOSÁST**  
vasalást elvállalok. ház-  
köz is elmegyek. Veres  
utca 15. 1034

**FEHÉRNEMŰ**  
gyermek és házi ruha  
varrónő házfőz ajánlók-  
ik s otthon is vállal. —  
Wilhelmné, Vigkedvő  
10. 1005

**EGY**  
10 év körüli intelli-  
gens nő keres házfőző  
női állást, esetleg tár-  
salkodósnak — vagy  
könnyebb beteghez —  
ápolónőnek meg és  
bármilyen jobb állást  
elfogad. Cim a kiadó-  
ban. 979

**MOSNI**  
vasalni uri házfőz el-  
megy Nagyné, Csapó-  
utca 64. sz. 961

**KIS**  
családhoz vagy magá-  
nos urhoz házfőző-  
nőnek vagy nagyobb  
gyermek mellé elmen-  
ő intelligens urleány  
azonnal. Cim a ki-  
adóban. 807

**EGY**  
perfekt szakosné —  
ajánlók hosszú bi-  
zonyítvánnyal t-re —  
helyben és pusztára.  
Kölessy-utca 20. szám.  
946

**IRODAI**  
foglalkozást vállal —  
máv. ny. főtisztviselő.  
Díjazásokban is —  
nagy jártassággal bír.  
Cim a kiadóban. 929

**AJÁNLAT**  
**ECET**  
Kifűtő minőségű 1 li-  
ter 3000, 5000, 8000 K.  
Lindenfeld. Dégenfeld-  
tér 7. 200

**LEGUJABB**  
női és gyermek kala-  
pok a legolcsóbban be-  
szerezhetők Turynánál.  
Pacsa-utca 41.

**AZSUROZÁS**  
métére — zsebkenőre  
1500, ruhára, egyébre  
2000, Endlízés 3000 K.  
Szilágyi Lajos, Széche-  
nyi utca 1. 10

**HÁZI-KENYÉR**  
Zsemle kenyér 7600  
Fehér kenyér 6500  
Fél felér kenyér 6000  
Fél barna kenyér 5000  
Barna kenyér 4000  
Kohn Ödön házi-kenyer-  
sütője. Simonffy-u. 18  
804

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg árait  
olesóságáról és mun-  
kám tartósságáról. —  
Női talp és sarok 30  
ezer, férfi 35 ezer Női  
fejelés 85 ezer, férfi  
95 ezer. Férfi box ci-  
pő 200.000. Női fél fü-  
zős vagy csattos 180  
ezer korona Jungnál.  
József kir. herceg u.  
63. sz. 13a

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női ál-  
váltarmében (Péterfia-  
utca 60.). A legkülönle-  
gesebb modelrhák ké-  
szülnek. Az elősméri ol-  
eső áraitól, valamint  
elegáns és szép mode-  
lekről — szíveskedjenek  
meggyőződni. Kosztü-  
mök 400.000, köpenyek  
300.000, ruhák 100.000  
K-tól készülnek.

**AJÁNLÓM**  
saját készítményű kiti-  
nő minőségű, vegyes ízű  
fagyaltalmat, u. m. málna,  
eper, csokoládé, vani-  
lia, citrom stb. Alkal-  
mi ünnepélyekhez vagy  
hármily estélyekhez ál-  
talam adott vagy hozzá  
küldött anyagokból ol-  
csón elkészítve és ház-  
hoz szállítva. Bogdán  
Lázár, Erzsébet-utca 40.  
681

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
cementalapok, beton-  
árak, építési anyagok a  
legolcsóbban beszerez-  
hető a Debreceni Mű-  
szaki

**ZAMATOS**  
házi- és bakator és faj-  
szőlőkész. literenként  
csak 10.000. Kapható  
mindennap. Poroszlay-  
ut 53. 838

**BOROTVÁLÁST**  
hajnyírás, pubi, eton,  
báby frizura vágás, ma-  
nkürözést precízen és  
kiszámolt és olcsón végez  
a Kékedy fodrász üzlet,  
Király-utca 5. szám.  
22a

**NYARALÓKAT**  
elfogad uri család a  
Szepességen (Tátra al-  
jába). Értekezni lehet  
Lorantffy-u. 46. sz.,  
kapu alatt balra. 761

**POLOSKA-**  
írtást, lakások vizgá-  
lását felelősséggel vál-  
lalom, — poloskaszer  
kapható. Kossuth-u.  
47. Nánássy. 874

**SZOBOSZLÓI**  
gyógyforrásviz szállítá-  
sát Debrecenben, száz li-  
terenként 25 ezer koro-  
náért azonnal házhoz  
vállalom. Váci Imre  
VII. 417. szám. 729

**TAKARÉK-**  
tűzhelyek, leg egysze-  
rűbbtől, legdiszesebbig,  
készen kaphatók. Laka-  
tos tanulónak fű felvé-  
tetik. Kandia 15. 1012

**Dióból**  
5 kilón felül bármily  
mennységben kapa-  
ható, Fűvészkert-utca  
8. Telefon 12-06.  
872

**SZALMA**  
és filc kalapok nagyvá-  
lasztékban, valamint filc  
átalakítók olesón ké-  
szülnek. Matla Anna.  
Csemete u. 10. 309

**FÉNYKÉPEZŐ-**  
gépet szakszerűen, ol-  
csón javít Berzék, Fótó  
53rte. 654

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb forrása  
Erdélyi tűzifa behozá-  
sai Rt. Telefon: 12-50.  
és 10-93. 19a

**EGY**  
magános ur asszonynak  
gondozását, teljes ellá-  
tást és ruházatot adnék,  
50 éves koruak jelent-  
kezzenek. Érdeklődni:  
Rákócy utca 32. uccai  
lakásban. 935

**Zongorát**  
pianinót kedvező  
részteltetési felté-  
telek mellett vehet  
Szendrő, Batthyányi  
utca 22.

**KÉRVENYEK**  
privát munkák gépél-  
sét jutányosan vállá-  
lom. Cim a kiadóban.

**KIRALY**  
kővel mégis a legjobbak  
aromás, zamatos, u ve-  
lő előtt pörgölve, me-  
leg állapotban kapható.  
Dégenfeld-tér 11. szám.  
1243

**Fehérmű**  
varrást elegáns s  
egyszerűt, valamint  
javítást vállal Dózsa  
Lászlóné, Kut-u. 62.

**JOMINÓSÉGU**  
esetleg a és eszerép Kap-  
ható a Tóth és Sebes-  
tyén téglagyárban. —  
Kishegyesi-ut. Eladása:  
Debreceni Működgyár f  
s., Fűrdő-u. 2. Telef n  
10-43.

**BOCONADI**  
42-es kiépített lépeek és  
üres kaptárak eladók.  
Eröss Lajos 9. 716

**ÜDÜLŐKNEK**  
ajánlom balaton-parti  
penziómat ötszöri étke-  
zéssel, napi 85.000 koro-  
náért. Magánlevélben  
részletes tájékozást ad  
özy. Gévay Ernőné, Ba-  
laton Szepezd, Viriusz-  
telep. 964

**TIZMILLIOVAL**  
biztos üzlethez tár-  
sulnék. Cim a kiadó-  
ban. 746

**KÖZÉPISKOLAI**  
tanuló tanítását elvállal  
ja egyetemi hallgató, —  
esetleg német, angol órá-  
kat is ad. Cim Thaisz  
és Harmathy papirke-  
reskedés. Piac utca 7.  
1009

**KÖNYVKÖTÉSZETI**  
munkákat legolcsóbban  
készít Szentpéteri, Piac-  
utca 75. Kárpitos mű-  
helyben. 1022

**VADÁSZKUTYA**  
fiatal, cetter találtatott,  
jó helyre átdom. —  
Hunyadi u. 17. B45

**SIRKÖVEK**  
működől, természetből  
olesón kaphatók Deb-  
receni Működgyárnál. —  
Fűrdő-u. 2. 16a

**VILLANY-**  
motor és benzin motor,  
kutszivattyuk, kerék-  
gyártó és kovács szerszá-  
mok, kocsik alkatrészek,  
szerszám nyelvek kapa-  
tók Szoboszlai ut, Boec-  
kay vasöntöde mellett  
minden nap délután 4-  
től 7-ig, vasárnap dél-  
előtt 9-12-ig. B48

**KÖZPONTBAN**  
bolthelyiség (kettő vág-  
hatja) azonnal kiadó Le  
lépés nincs. Csapó utca  
19. 27a

**FÜRDŐ**  
ruhák, fürdő sapkák Ep-  
stein bazárban, Piac u.  
40. legolcsóbban besze-  
rezhető. 976

**NYUGÁGYAK**  
lonvászón áthuzattal —  
160.000 K. Epstein ba-  
zárban, Piac u. 40. kapa-  
ható. 973

**VEINI**  
való szép kőles kapható  
Hitelszövetkezet Csapó-  
utca 15. 908

**NŐI**  
szalma, gyász kalapok.  
Alakítás, vasalás legol-  
csóbban és leggyorsab-  
ban. Ajtó-u. 20. 909

**NŐI**  
Kalapokat olesón alakí-  
tok, díszíték, Cserepes-  
utca 16. 911

**OLCSO**  
árért csak Ungvári Rő-  
zsi varrodájában varrat  
hatja ruháit. Varga-ut-  
ca 27. 918

**JÖVŐ**  
iskolai évre elfoga-  
dók teljes ellátásra  
polgárista kisleányt.  
Darabos-u. 54. 944

**ISKOLÁS-**  
leánykát teljes ellá-  
tásra elfogadók a jö-  
vő tanévre. Verbőczy-  
utca 12., udvarban. 890

**PIANINOMAT**  
november hó 1-ig bér-  
beadom. Értekezhet-  
ni: Szendrő, Batthy-  
ányi-u. 22. 892

**INTELLIGENS**  
angol, francia, nőisza-  
bónó társulna szabó-  
nővel, esetleg magá-  
nos urnővel, aki a var-  
ráshoz ért és hozzá  
megfelelő lakása van  
a főtér közelében. —  
Iparom, gépem van.  
Homok-u. 18. 951

**EGY**  
hátrónapos Kis fiut  
adnék örökbe, szép,  
egészséges, — egy uri  
házfőz. Hatvan-u. 22.  
szám. 985

**DIÓFA-**  
ebédlők elsőrendű ki-  
vitelben olesó árban  
készen kaphatók. —  
Weisz Ferenc, aszta-  
losmesternél. Fűrdő-  
utca 4. sz. (közvetlen  
a Margit-fürdő után.)  
983

**FEHÉRNEMŰ**  
varrást olesón szépen  
készíték. Csokonai-u.  
34. sz. 993

**ELADÓ**  
ház Vályi Nagy Gusztáv  
utca 10. szám. azonnal  
átadó. 1035

**KIMEGYEK**  
helyben házfőz bárki-  
nek vidékre is kárpí-  
tos munka javítást el-  
végezni. Pap György,  
kárpitos. Kossuth-u.  
67. sz. 948

**KERÉKPÁROK**  
tömlők, köpenyek, al-  
katrészek olesó besze-  
zési forrása. Bodnár  
és Kovácsnál. Csapó-  
utca 76. 896

**JÓ HÁZIKOSZT**  
bentékezésre és kihor-  
dásra kapható. Varga-  
utca 11. Sikkefné.  
899

**UTLEVELEK**  
vizumozását bárhová  
leggyorsabban intézi  
a „Falu“ szövetség  
képviselője. Tisztvisé-  
lők Szövetkezete iro-  
dájában. Vár-u. 1.  
1003

**UTLEVELEK**  
vizumozását bárhová a  
leggyorsabban és legol-  
csóbban intézi a „Falu“  
szövetség képviselője —  
Tisztviselők Szövetkeze-  
te irodájában, Vár-u. 1.

**KERESLET**

**VESZÉK**  
használt könyveket,  
egész könyvtárakat  
Harmathy Pál könyv  
kereskedő Fűvészkert  
u. 12. 89 a.

**KERESÉK**  
6 millió korona köl-  
csönt biztos fedezetre.  
Cim a kiadóban 1031

**KERÉKPÁRT**  
veszek másfél millióig.  
Darabos utca 18. Váry.  
(kereszt épület.) 1014

**NAGYOBB**  
mennységű bérszán-  
tást keresek 60 lóerős  
6 vasu benzin motor-  
ral. — Értekezni lehet  
H. Böszörmény, Ser-  
főző-u. 219. sz. Nagy  
Imre. 840

**KÉRETIK**  
azon ur vagy urhölgy  
aki folyó hó 17-én este  
9 óra utáni időben a  
Vendég-u. 71., vagy a  
Csap-u. 72. számú ház  
kapuja mellől egy kis  
fehér három kis feke-  
te folt kis egési seb-  
hellyel Piri névre hall-  
gató kutyát elvitt, —  
vagy utána elment,  
hogy tulajdonosának  
visszaszolgáltathatni szí-  
veskedjék, fáradsági  
díj megtérítése mel-  
lett. Nap-u. 72. sz. —  
Novák. 960

**JÓ ÜZLETHEZ**  
csendes társ kereset-  
tik. Közreműködéssel  
vagy anélkül. Cim a  
kiadóban. 957

**MEGVÉTELRE**  
keresek tejhordásra al-  
kalmat, jó karban le-  
vő fedéres talyigát.  
Arany János-u. 53.  
954

**PENZES-**  
társat keresek jövedel-  
mező vállalathoz. —  
Cim a kiadóban. 945

**TÁRSAT**  
Keres — 500 millióval  
nagyforgalmu rentábi-  
lis fűszer- és gyarmat-  
áru engros üzlet. Köz-  
reműködés megkívánta-  
lik. Értekezhetni napon-  
ként délután 3-5 óráig  
dr Lengyel ügyvédnél,  
József kir. hg-u. 6. sz.  
742

**TÁRSAT**  
Keresek huszontól millió  
val közreműködés nélkül  
hávi másfél millió ha-  
szonrészesedéssel. Cim a  
kiadóban. 823

**LAKÁS**  
**KVÉRTÉLYOS**  
főlvétetik Varga-u. 28.  
ajtó 2. és 4. 710

**KIADÓ**  
azonnal beköltöztető —  
csinos kis ház, egy szo-  
ba, konyha, padlás, ba-  
romfi és sertéstartással,  
Bihari-utca 4., vendéglő-  
ben meguntatják. Sz4

**ELADÓ**  
ház, Erzsébet utca 79.  
mely magába foglal egy  
üzlet, két szoba, kony-  
ha, kamarát, halál eset  
miatt azonnal átadó —  
esetleg az egész udvar-  
ral, az üzlet és két szo-  
ba, konyha, kamara, —  
den üzletnek alkalmas  
és azonnal elfoglalható.  
Értekezni fenti számú  
tulajdonossal. 638

**ÜZLETHELYISÉG**  
utcai nagy szoba, konyha, spéjz, villany világítással átadó. Erzsébet-ut 8. 952

**EGY**  
szoba, konyha, speiz, lépéssel, július 1-re átadó. Timár-ut. 25. sz. 953

**KÉT**  
szoba, konyha, butorozva kiadó. Homokkert, Lónyai 11. sz. 956

**KÉT**  
szoba, konyha, megfelelő mellékkel kiadó. Vigkedvő M-u. 54. 963

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
nagy butor nélküli szoba azonnal kiadó. Simonffy ucca 12. 1033

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó. József királyi h. ucca 29. 1030

**SZOLID**  
leány lakást kaphat íz. családnál. Hatvan-ut. 36. keresztépület.

**UCCAI**  
butorozott szoba július 1-re kiadó. Zöldfa u. 9.

**IRODÁNAK**  
rendelőnek alkalmas három szoba, előszobával a főtéren azonnal kiadó. Értekezni: Arany János u. 39. emelet 870

**NYIREGYHÁZAN**  
főtéren szoba, előszoba, orvosi, fogorvosi, vagy iroda helyiségnek azonnal kiadó. Cim a kiadó hivatalban. 860

**KÉREM**  
azon urhölgyet, aki pén teken. távollétem alatt lakás ügyben keresett, szíveskedjék ezen ügyben újból felkeresni. B. lassáné, Csokonai 25. — Ugyanott csinosan butorozott szoba, esetleg eljárással július 1-re kiadó. 866

**KÜLÖN**  
bejárati uccai butorozott szobát keres belvárosban garson vidéki ur Cimet „Jó fizetek” jellegére a kiadóhivatalba. 825

**ORVOS**  
vendelőnek alkalmas — két szobát keresek. Cim a kiadóban 854

**2 SZOBÁ**  
nagy, világos, padlózat, pince konyhás lakás — villany világítással sürgősen átadó. Faragó utca 24. 856

**MODERN**  
Két szobás, parkettes lakrész, összes mellék-helyiségekkel azonnal átadó. Érdeklődni lehet: Kálvin-tér 19., I. 22., 2 csengetés. 15a

**PÉTERFIA**  
utca 16. szám alatt egy lakás lépéssel július 1-ére átadó. Lázár. 810

**IPAROS**  
fiatal emberek kosziót és lakást kaphatnak. — Kigyó-utca 49. sz. 3. ajtó. 988

**KÉT**  
nagy szoba, előszoba, konyha, spájzból álló lakásomat belvárosban elcserélném egy szobás, mellékkel kiadó. Cim a kiadóban. 988

**KIADÓ**  
magas, földszintes helyiség lakásnak. Két szoba konyha, előszoba, konyha, kamara, mellékkel kiadó. villany világítással, vízvezetékkel, az átalakítás megjelölésével Sziv-utca 14. 981

**EGY**  
szépén butorozott utcai szoba, Varga-utca 37. sz. alatt kiadó. Értekezni lehet József királyi herceg-ut. 8. 903.

**EGY**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Bocskai-tér 3., ajtó 5. 904

**ELCSERELNÉM**  
Két szoba, konyhás lakásomat hasonlóval, Timár-ut. 46. 905

**EGY**  
szoba, konyhás lakásomat elcserélném hasonlóval azonnal. Meszena-utca 10. 907

**KERESEK**  
három szobás lakást. lehet kertszegben is. Egy évi arany paritásos lakbért előre fizetek. Cim a kiadóban. 912

**NEGY**  
szobás, teljesen modern lakás, központban, július 1-én átadó. Cim a kiadóban. 967

**EGY**  
szoba, konyhás, kamara lakást keresek belvárosban, békebeli lakbérrel. Cim a kiadóban. P

**UTCAI**  
szoba kiadó. József kir. herceg-utca 44. Mandel. 14-a

**SZÉP**  
utcai különbejárati butorozott szoba kiadó. — Cserepes-utca 8. sz. 881

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba, elsejére kiadó. Libakeri-utca 16. sz. 882

**LAKÁSOK**  
egy-négy szobásak. Piac. Szent Anna, Péterfia Hunyadi, Miklós, Széchenyi-utcán és más utcákon. olcsó lépési díjért eladók. Hock lakás-iroda, Szent Anna 4. 25-a

**KVÉRTÉLYOS**  
felvétetik Schmedtnénél Zsák-ut. 2., keresztépület

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó azonnal. — Kossuth-ut. 56. 4. ajtó. 992

**KÉT**  
szoba, konyha, pince lépéssel azonnal átadó. Simonffy-utca 37. 947

**CSINOSAN**  
butorozott szoba, fürdőszoba használattal, esetleg ellátással kiadó. — Cim a kiadóban. 971

**OLCSÓ**  
butorozott udvari szoba, központban azonnal kiadó. Hüvelyes 6. 1016

**BUTOROZOTT**  
szoba 1—2 urnak kiadó 1-ére, házaspárnak is konyha használattal. — Magános övezet, Kőlcsey 16., ajtó 2. 1015

**PÉTERFIA**  
67. alatt utcai butorozott szoba kiadó. 1023

**ELCSERELNÉM**  
egy szoba, konyha, spejz lakásomat hasonlóval. Berek-utca 6. — Kótró. 914

**KIADÓ**  
három szobás új, modern lakás. Értekezni: Katz telep 28. 916

**NYABALÁSRA**  
két butorozott szoba, — konyha, terrasszal. Simonyi-ut 28. kiadó. 919

**KÉT**  
külön bejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-utca 45. 920

**BUTOROZOTT**  
utcai szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyalomási hídnál. 986

**KÉT**  
szobás utcai lakásom elcserélném hasonlóval. Ajánlat „Tisztviselő” jellegre kiadóba. 938

**EGY**  
utcai butorozott szoba kiadó özv. urinónél. — Cim kiadóban. 991

**EGY**  
szoba, lépéssel kiadó. István-ut 3.

**KIADÓ**  
butorozott szoba urinónél, esetleg fiatal párnak. konyha használattal, Hatvan-utca 40. 934

**EGY**  
csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Kőlcsey-ut. I. I. lépcső. 889

**BUTOROZOTT**  
szoba szolid egyenlő kiadó. Honvéd-utca 9-k I. 937

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott utcai szoba július 1-re kiadó házaspárnak is. Ugyanott egy tisztviselő kvartélyt kaphat. Késes-ut. 20. — Ezen udvarban kvartély kapható. V. ajtó. 939

**KIADÓ**  
alberletben egy szoba, konyha, kamara, dísznö tartás, egyéb aprószag tartás, udvarral, azonnal beköltözhető. Értekezni lehet Budai Ézsaiás-utca 20. alatt, de a lakás a másik udvarban van. 1026

**FÖTÉRI**  
Két szoba, fürdő és mellékkel kiadó. — emeleti lakásomat elcserélném hasonló földszinivel. Cim a kiadóban. 975

**CSINOSAN**  
butorozott szoba, intelligens házaspárnak kiadó. Péterfia 6., udvarban hátul. 1004

**KÉT**  
szobás, konyhás lakás villany világítással, jutá nyosan átadó. Faragó-ut. 24. 1000

**EGY**  
szoba, konyha, mellék-helyiségekkel álló lakás, hasonlóval elcserélendő Hatvan-ut. 24. 1000

**KÉT**  
vagy egy szoba, konyha és mellékkel kiadó lakást keresek, magas lépéssel. Értekezni Domokos Lajos-ut. 15. (Vén kert). 998

**KERESEK**  
intelligens, tisztaság szerető lakótársnőt vagy házaspárt. Butorozott szoba és konyha használat. Varga-utca 16. sz. Özv. Csempeszé. 855

**ARANYLAKBÉRES**  
3—4 szobás lakást keresek Piac-utcán. Ajánlatot „Jól fizetek” alatt a kiadóhivatal közvetíti. 850

**EGY**  
szép utcai szoba, konyha, speiz, lépéssel átadó. Bercsényi-utca 105. 871

**KÉT**  
műhely helyiség, lakásnak átalakítással vagy raktárnak, műhelynek is kiadó. Telegi-utca 44. sz. 884

**ELCSERELNÉM**  
szoba konyha, speiz és fűkamarából álló lakásomat hasonlóval, — leg két szobással is. — Herceg-utca 13. Tóth. 887

**KEVÉS**  
átalakítással konyha, 1 szoba, speiz, két dr. serfőstárral kiadó, a vághidő villamos megállóhoz néhány lépés. Megtehető a Bihari vendéglőben. 826

**EGY**  
szoba, konyha, jószagtartással, kevés lépéssel kiadó. Sámsoni-ut 16. sz. 898

**EGY**  
külön bejárati utcai szoba azonnal kiadó. — Simonffy-ut. 31. sz. 1024

**KVÉRTÉLYOS**  
felvétetik, Boldogfalva-utca 4., 4-ik ajtó. 997

**EGY**  
szoba, konyha, spejz lakás, butorral együtt átadó. Cim a kiadóban. 949

**ÜZLET. - RAKTÁR**  
KIADÓ  
pince, fűtő, két kőemével. Cegléd-ut. 18. 834

**BERCSÉNYI**  
61. számú éjjeli mulató azonnal kiadó vagy eladó. 676

**EGY**  
vendéglő, szálloda, sörház családi okok miatt átadó. Cim a kiadóban. 784

**NYIREGYHÁZA**  
központjában vendéglőnek megfelelő helyiség azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 861

**KIADÓ**  
üzlethelyiség. Fűszeres berendezés eladó, vagy bérbeadó. Bethlen utca 27. 839

**ÜZLET**  
Rákóczi utcai piacon — azonnal, berendezéssel együtt áru nélkül eladó. Értekezni Herc, Csapó-ut. 9. 822

**KIADÓ**  
csinos üzlethelyiség tükörös kirakattal, műhelyvel. Csapó 99. Bakóczi. 913

**MODERN**  
szalon berendezés egy évre bérbeadó. Cim a kiadóban. 1021

**HÁROM**  
nagy helyiség, forgalmas utcán. Széna, vagy fermény, vagy szénraktárnak bérbeadó. Hadházi-ut 19. szám. 1011

**EGY**  
jó meneteli hölgyfodrászsalon, berendezéssel, vagy nélküle, forgalmas helyen eladó, vagy átadó. Cim a kiadóhivatalban. 974

**FORGALMAS**  
főtéren építendő három méter széles, ötméter hosszú üzlethelyiségre bérjajánlatot kérek. Cim kiadóban. 972

**JÓ**  
meneteli vendéglő, jogfolytonossággal sürgősen átadó. Bercsényi-utca 4. szám. Ugyanott 1 asztal sparhelt eladó. 1028

**ÜZLETHELYISÉG**  
lépés nélkül bármilyen célra alkalmas, átadó. Cim a kiadóban. 1006

**ELADÁS**  
ELADO  
hárzi kanári madarak Csapó ucca 44 szám. uccai lakás. B44

**JEGSZEKRÉNY**  
tükörök, gázvezető, cserép kályha, arany tükröráma, leibstul eladó. Hatvan ucca 42. Fűző terem. 994

**EGY**  
fürdő kád, melegítővel eladó. Baross ucca 11. sz. alatt. 969

**Tetőcserép**  
Azbeszt pala gyári áron kapható. Bulyovszky, Péterfia 24. 943

**NAPONTA**  
25—30 liter tejet helyre szlítottok. Érdeklődni lehet Arany János ucca 53. vasárnap 1—3 óráig 958

**ELADO**  
világos hálószoba butor Maróthy György ucca 8. 3 ajtó. 1007

**ELADO**  
vagy bérbe adó jó csépléssel 4-es fiatal gőzcséplő garnitúra. Cim a kiadóban. 1017

**OSCSKA**  
75z150-es dupla ablak eladó. Garai 8. 950

**HASZNÁLT**  
ablakok, ajtók, kirakat ráncok, cseléd ágycsésze, egyéb ócskaságok eladók. Turul faterlep, Bőszörményi ut 2. Telefon 12—91. 924

**BÉLYEG**  
gyűjtemény eladó. 1—2 óra között. Fürdő ucca 2. Műkögyár, Bóder. 867

**100 HEKTO**  
prima, új 500 literes hordó jutányos áron eladó. Ábrányi kádárnál. Liba kert, Szegfü utca 26. sz. B42

**IRO**  
asztal és Söberl ágycsésze. Szilágyi, Széchenyi 41. 917

**CSEPLŐGÉPHEZ**  
való összes szerzőmunka, 500 Rgrinos új mázsa, új hűtő, 6 m. létra stb. eladó. Kivácsi-ut. 54. szám.

**H. SZOBOSZLON**  
özv. Rác Gábornak három jó kaptár méhe van eladó. Westelényi ucca 225. sz. alatt. 927

**ELADO**  
Olajútó 46. számú ház. Értekezni lehet vasárnaponként. 1027

**ELADO**  
egy 18—24. fényképező gép álvánnyal és kiegészítéssel. Burgondia 16. 1029

**EGY**  
jó karban levő lábdrukkéles bőrvarrógép. Timár-utca 19. sz. 1008

**ELADÓ**  
 többféle virágárványok,  
 konyha butor és egy —  
 búkkfa toalet. Hungária  
 malom mellett. Lónyai-  
 utca 3. 829

**ELADÓ**  
 cséplőgarnitúra 8-as  
 magánjáró, vagy bér-  
 cséplésre kiadó. Bu-  
 dai Erzsébet uca 27.  
 Homokkerti. 900

**LOVAS**  
 cséplőgép, kisszekér,  
 lószerszám, cser- és  
 szeckavágó eladó Ra-  
 kovszky u. 8. 906

**GYÖNYÖRŰ**  
 ebédlőszekrény, eld-  
 lőasztallal vagy anél-  
 kül alkalmi áron el-  
 adó Ingóságközvetítő.  
 901

**ELADÓ**  
 benzinnemű csép-  
 lőgarnitúra, darama-  
 lom, rádiószita üzem  
 képesen kijavítva,  
 Kossuth uca 47. Ná-  
 nassy. 873

**EGY**  
 jókarban levő ver-  
 seny cimbalom jutá-  
 nyos áron eladó. Cim-  
 a kiadóban. 915

**ELADÓ**  
 nagy láda gabonának  
 lisztnek alkalmas,  
 tiszta, jókarban, to-  
 vábbá szimpla és cup-  
 la teljesen tiszta ke-  
 ményített gabonák.  
 Péterfia 52. 928

**SZEKRATER**  
 üvegszekrény (vitrin),  
 könyvtárvány eladó. —  
 Maróthy-utca 3. 968

**LOKOMOBIL**  
 kijavítva eladó vagy  
 cséplési használatra ki-  
 adó. Honvéd-utca 25.  
 987

**EGY**  
 jókarban levő bódé el-  
 adó. Dégenfeldtéri tra-  
 fik 984

**MÜLÉP**  
 15 kiló eladó vizezert is  
 eceserélem. Margitföld-  
 vel szemben. 8-B 923

**EGY**  
 Bocconádi kaptár. 1-3  
 méteres tyúk ketrec el-  
 adó, Bercsényi uca 83.  
 786

**Befőttes**  
 ugorkás, paradicsomos,  
 üvegek eladók Szent An-  
 na négy. 852

**FORDSON**  
 traktor csépléshez, szán-  
 tásához, fuvarozáshoz, új  
 jeli üzemhez is alkal-  
 mas, villany világítással  
 felszerelve. Két vasúli  
 ver ekével, négy tartá-  
 lék vassal, szíjtárcsával  
 és regulatorral. Teljesen  
 új, csupán 25 holdat  
 szántott, más vállalko-  
 zás miatt olcsó áron. —  
 kedvező fizetési feltéte-  
 lek mellett eladó. Érte-  
 kezhetni Sacs és Berger  
 című iroda Debrecen  
 Piac uca 42. sz. 886

**AUTO**  
 4 személyes, üzembépes,  
 eladó. Hatvan-u. 68.

**EGY**  
 Puch motorkerékpár,  
 üzembépes, 5.000.000  
 Koronáért eladó. Cim a  
 kiadóban. 751

**ELADÓ**  
 két kirkat és ajtó, két-  
 fele nyíló, alig használt  
 bármilyen modern ü-  
 lethez megfelel, teljesen  
 felszerelve, lorókkal és  
 befűvegeve. Megtekint-  
 hető H.-Böszörményben.  
 Ujvárosi-utca 2985. sz.  
 540

**ELADÓ**  
 két furnirozott ágy, —  
 komót, asztal,  
 stb. Jókai-u. 12. Megte-  
 kinthető d. u. 2-3 kö-  
 zött.

**ELADÓ**  
 egy hat személyes teljes  
 üzembépes autó. Hat-  
 van utca 34. 809

**ELADÓ**  
 oszlopos orosz szobrász  
 faragványával díszített  
 háló butor nyolc millió-  
 ért. Maróthy utca 41.  
 821

**PERZSE**  
 Szmirna szőnyeg és füg-  
 gőny javítását végez ke-  
 leti anyaggal — Ohanes  
 Nouguerishon. — Cim:  
 Hunyadi-u. 13. Trafik.  
 B38

**ELADÓ**  
 klubgarnitúr könyvszek-  
 rény, szalంగarnitúr tük-  
 körrrel, zsurasztaok. —  
 több butorok. Széchenyi-  
 utca 8. Szentpéteri. 8a

**40 MILLIOÉRT**  
 autó, hat üléses 40 hp.  
 „Alpesi puch“ gyárt-  
 mányu, tartalék kere-  
 kekkel eladó. Bővebbet  
 Machó, Ferenc József  
 ut 54. I. em. 19. d. e.  
 10-12. Sodrnyos vas-  
 ágy és fűszert ruhák  
 eladók. Machó, Kándia  
 utca 8. d. u. 15-18  
 órák között 5 millióért  
 Kocsi, sárga, homokfu-  
 tó, majdnem új. Bőveb-  
 bet d. e. 10-12. Mac-  
 hó, Ferenc József-ut 54  
 I. em. 19. XX

**ELADÓ**  
 egy lóútán való homok  
 futó féderes kocsi és 1  
 lóra való szerszám. —  
 Bihary-telep. Diószegi-  
 ut 14. villamos végállomá-  
 sánál. 752

**ZONGORÉ**  
 híres Dörr gyártmány  
 eladó. Széchenyi-u. 15.  
 862

**10 DRB**  
 vasablak 1 méter szé-  
 les 2 méter magas, el-  
 adó. Sárközy Sándor.  
 Hadházi-ut 17. 980

**ELADÓ**  
 ócska holdfarkú cserép  
 és fa Nyugati-u. 6. sz.  
 831

**INGATLAN**

**ELADÓ**  
 motoros kerékpár, 1,5  
 lóerős késgitő motorral  
 Erzsébet 27. 5. ajtó. 843

**VERVÖLGY**  
 megállónál 45 és 13 —  
 hold föld kiadó. Deszka  
 sarkirítés eladó. Szappa-  
 nos 19. 982

**ÖZVEGY**  
 Kiss Gyuláné és társai  
 tulajdonát képező és  
 Debrecenben, Böször-  
 ményi ut 46. szám alatt  
 fekvő 1526 négyszög öl  
 területű, kitűnő jó kar-  
 ban levő szőlő, gyümöl-  
 csőssel, összes felszerel-  
 seivel, azonnali beköltöz-  
 hető lakással, a méntel-  
 epi villamos megálló  
 mellett szabad kézből  
 eadó. Vevők jelentkezze-  
 nek Debrecen, Bathy-  
 ányvi utca 7. szám alatt.  
 1002

**ELADÓ**  
 ház, vétel esetén két szo-  
 ba, két konyha, átadó.  
 Vlhány, vízvezeték beve-  
 zetje. Ára 90 millió. —  
 Nyíl 125. B43

**HÁZHELYEK**  
 eladók Vargakert, K.  
 Tóth uca 19. alatt. Érte-  
 kezni Salétrom uca 22.  
 996

**ELADÓ**  
 Apafi uca 123-125 szá-  
 mu ház, nagy telekkel,  
 beköltözhető. 995

**45 HOLD**  
 prima buza termő föld  
 Kőröszeghen kiadó. Érte-  
 kezni Vitáriusnál, Piac  
 uca 16. 970

**ELADOM**  
 Bodán levő szőlőm —  
 minden elfogadható —  
 áron. Varga ügyvéd, —  
 Csapó-u. 17. 921

**ELADÓ**  
 üveges szekrény, értekez-  
 hetni Szappanos utca 3.  
 szfm alatt. 922

**ELADÓ**  
 ház, három szoba, kony-  
 ha, beköltözéssel, nagy  
 udvar. Rakovszky 12.

**ELADÓ**  
 Csapó kert, Zrinvi utca  
 19. sz. nagytelekű ház.  
 910

**ELADÓ**  
 Bercsényi utca 3 számú  
 családi ház, beköltözhe-  
 tő 2 szobás lakással. 930

**ELADÓ**  
 szép ház, 3 szobás, üve-  
 gezett verendés ház,  
 635 négyszögöl szőlővel  
 Hatvan utcai kert, Go-  
 hér utca 40. 931

**15 HOLD**  
 szántó föld kiadó ugyan-  
 ott házmester felvétetik.  
 Libakert uca 14. 1032

**ELADÓ**  
 Eötvös-u. 43. számú ház  
 nagy saroktelekkel azon-  
 nal beköltözhető. 1010

**Eladó ingatlanok:**

**Központon** teljesen  
 modern családi ház 4  
 szobás lakással 250  
 millió. Bérjövédalma  
 32 millió.

**Belvárosban** értékes,  
 kertés ház, parkirozott  
 udvarral 130 millió.

**Kishegyesi-ut 38. sz.**  
 4 szobás modern ház  
 600 négyszögöles kert-  
 tel jutányosan.

**Teleki-utca 3. számú**  
 ház 5 szobás lakással  
 180 millió.

**Wagonggyár** mellet-  
 ti Létai-utca 12. számú  
 ház 28 millió.

**Miklós-utca** végén  
 nagyjövédelmű ház 4  
 szobás lakással 200  
 millió.

**Földbirtokok:** Ondó-  
 don 6, 12, 14, 17, 19, 23,  
 25, 29, 40, 70 holdas ta-  
 nyás. Téglyskertben 5.  
 Diószegi-ut elején 20  
 holdas, Fanesikán 7,  
 20, 30, Kisszepesen 14  
 holdas, Debrecentől 4  
 kilométerre 12 kat.  
 holdas fekete homok  
 holdanként 20 mázsa új  
 buzárért. Ezenkívül 50  
 kisebb-nagyobb hajdu-  
 megyei birtok.

**Birtokbérlet:** Fan-  
 esikán 20 holdas ta-  
 nyás 8 évre. Ebesen  
 100 holdas 4 évre. Szat-  
 mában 700. Borsod-  
 ban 2000 holdas.

**Szőlők:** Sestakert  
 elején modern villa ju-  
 tányosan, Andrássy-  
 ut 28. és 36. számú szőlő-  
 lők lakással, Andrássy  
 uton 600 négyszögöles  
 szőlő 20 millió.  
**Bővebbet Hock U-**  
**eszef** vármegyei t. fő-  
 jegyző birtokirodája,  
 Szent Anna-utca 4. —  
 Telefon 14-76.

**HÁZHELYELADÁS**  
 Csige kert utca elején  
 több házhely olcsón,  
 részletfizetésre eladó —  
 Hock birtokiroda, —  
 Szent Anna négy. 26a

**ELADÓ**  
 ház Ispotály utca 15.  
 955

**VÁMOSPÉRCSI**  
 uttfélen negyedik kilomé-  
 ternel. 27. kat. hold —  
 föld tanyával kiadó. —  
 Értekezhetni Nap utca  
 11. 89.

**ELADÓ**  
 egy telek, két házzal,  
 két udvarra, vendéglő-  
 vel, kuglizóval, 180  
 millió korona. Cim a  
 kiadóban. 879

**ELADÓ**  
 szőlő. A Martinkán 7  
 nyilas (4200 négysz. öl)  
 szőlő, májvből 5 nyilas  
 I. r. form. 2 nyilas gyűi  
 mőlcös és új telepítésű  
 szőlő. Pajta, pince, bor-  
 ház, 40 hl. re való szű-  
 retelő edény, jó vízü-  
 kut, Martinka pormen-  
 tes levegőjű, kellemes  
 kiránduló hely Értekez-  
 ni lehet Szabó Miklós  
 igazgatónál, Máv vagon-  
 gyári iskola. 979

**OLCSÓ**  
 házhelyek Fancsovics-  
 ut 105. szám alatt 300  
 négyszög öelként 4 mil-  
 lió 500 ezer kor. Érte-  
 kezhetni Debreceny er-  
 dőmérnöknel, Szent An-  
 na 20. 942

**MACS**  
 70. számú tanya, 6. kat.  
 hold föld kiadó. Érte-  
 kezhetni a helyszínen.  
 Radó Ferencnél. 966

**HÁZAK**  
 földek, adás vételét, ház  
 hely eladásokat részlet  
 fizetésre és bekebelezési  
 kölcsönök közvetítését  
 vőzvetítését vállalja a  
 Cseley iroda Egymalom  
 8. Telefon 2-09. 936

**HÁZHELY**  
 eladás. Sámsoni ut 19.  
 szám alatt 63 házhely ol-  
 csón és kedvező fizetési  
 feltételek mellett kapha-  
 tó. Értekezni Debreceny  
 erdőmérnöknel —  
 Szentanna 20 alatt, —  
 vagy a tulajdonosnál.  
 822

**ELADÓ**  
 szőlő házzal, Nyaralók-  
 nak igen alkalmas! —  
 A szőlő a Bodán, I. ü-  
 lő balra van. Értekezni  
 lehet a helyszínen —  
 vagy Debrecen Tócsó-  
 kert, Acél utca 21. szám  
 alatt. 857

**ELADÓ**  
 Homok utca 58. sz. —  
 nagy telkűház, beköltöz-  
 hető lakás. 844

**ELADÓ**  
 Bercsényi u. 93. sz. ház,  
 mely áll 4 rendbeli —  
 1 szoba konyha, fáska-  
 marából, 1 szoba, kony-  
 ha, fás, kézi kamra és  
 sertés öl. Lakással át-  
 adva, villany, jó víz klo-  
 zet bevezetve, könnyebb  
 teherrel. Ára 48.000.000  
 korona. 885

**HÁZHELYELADÁS**  
 Kishegyesi-ut 38. sz.  
 telken 4 drb.  
**Ghillányi-utca 17. sz.**  
 telken a vasuti állomá-  
 s mellett 4 drb.

**Homokkerti.** Kiss  
 Áron-utca 12. számú  
 telken 2 drb.  
**Wagonggyár mellett**  
 1 drb.  
**Sámsoni-ut 9. számú**  
 telken 2 drb.  
**Hadházi-utcán 9 db.**  
 300 négyszögöles ház-  
 hely eladó.

**Csokonai-utca 7. sz.**  
 alatt 216 négyszögöles  
 üres telek jutányosan.  
**Közvágóhíd** mellett,  
 a Bihari-utcán több  
 házhely.  
 Az összes házhelyek  
 havi részletfizetésre is  
 adatnak. — Bővebbet:  
 Hock birtokiroda. —  
 Szent Anna-utca 4.  
 24/a

**ELADÓ**  
 beköltözhető új ház, két  
 szoba, konyha, kamara,  
 harminc évig adómentes  
 Keleti sor 3-á) Értekez-  
 ni Kar-u. 28. 841

**Máté Sándor**

nyug. m. kir. állam-  
 pénztári tanácsos,  
 „O. F. B.“ ingatlan-  
 irodájának hirdetései:

**Eladó földek** Ondó-  
 don 10, 20 holdas. Ma-  
 cson 25 holdas, Nagy-  
 cserén 25 holdas, to-  
 vábbá közvetlen a vá-  
 ros alatt 24 holdas ta-  
 nyásbirtok.

**Béret** 500 holdas bu-  
 zatermő birtok uri la-  
 kással.

**Eladó házak** Piac-  
 utca 66. számú ház 540  
 négyszögöles telekkel,  
 nagy kerítél jutányos  
 áron.

**Feltűnést kelt** a Szé-  
 chenyi-ut elején —  
 (Tisztviselő I. utca 4.  
 számmu) gyönyörű vil-  
 la, melyet a Máté-  
 iroda árusít, öt ter-  
 meteknek beillő par-  
 kettes szobákkal, für-  
 dőszoba, cselédszoba,  
 vízvezeték, park, gaz-  
 dasági udvar.

**Eladó kisebb házak**  
 Honvéd-utca 19, Bö-  
 szörményi-ut 51. szőlő-  
 vel, Kigyó-utca 14, —  
 Eötvös-utca 59. számú  
 házak beköltözéssel  
 jutányos áron.

**Alkalmi házhelyek** a  
 gvermekmenhely mel-  
 lett, a Széchenyi-ut  
 végén, Homokkertben,  
 Hadházi-uton villa-  
 nyos mellett részletfi-  
 zetésre is kaphatók.

**Eladó ház** központon  
 vagy kerttel, három-  
 szobás beköltözéssel,  
 egyszázhuszmillióért,  
 Iroda: Széchenyi-  
 utca, bent az udvar-  
 ban. 847

**HÁZAT**  
 veszek 65-70 millióig.  
 Jelentkezni Csapó-utca  
 88. Dohány tőzsde. B36

**ELADÓ**  
 ház, Csapó-utca 86. —  
 Hatalmas utcai front,  
 három utcára lakások-  
 kal és üzlethelyiségek-  
 kel. Értekezni ugyan-  
 oott. B19

**ELADÓ**  
 ház, Homok-utca 92. —  
 szoba, konyha beköltö-  
 zéssel, átadó. 666

**MONOSTOR,**  
 ligetben, Bánk mellett  
 15 kat. hold tanyás ho-  
 mokbirtok jutányosan  
 eladó. Dezső László iro-  
 dája, Nyomató 12. 824

**ELADÓ**  
 egy nyilas szőlő. Ujkert  
 Lehel utca 21. 868

**ELADÓ**  
 beköltözhető új ház har-  
 minc évig adómentes —  
 két szobás, modern lak-  
 ás mellékkelhelyiségekkel  
 Keleti sor 3-b) Értekez-  
 ni Erzsébet 27. 5. ajtó  
 842

**ELADÓ**  
 házhelyek a Varga ker-  
 tben. Ára megtudható  
 Verbcy utca 12. udvar-  
 ban hátul. 803